

# LAS PROVINCIAS

## DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN LA CAPITAL: 2 PTAS. AL MES. RESTO DE ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE NÚMEROSUELTO: 10 CÉNTIMOS REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139

Número de 8 páginas  
**Asuntos del día**

Manuel Bueno  
**El dolor de vivir**  
(Novela)

«En esa retrovisión del pasado que nos entregamos a solas, cuando el alma, un poco hastiada de sus curiosidades pasionales, hace el arqueo de sus desilusiones, pensando vagamente en la muerte, como suprema liberación, el recuerdo de un momento de nuestra vida en que fuimos plenamente felices, puede sernos de un gran consuelo. Y no hay hecho tan poderoso como el de la música para remover las cenizas sentimentales de un corazón. A su conjuro recibe la existencia todo aquello que parecía disuelto en el olvido: la mujer que amamos, el perfume que era como la estela de voluptuosidad que nos dejaban sus caricias y el rincón de la tierra en que fuimos dichosos un día, una semana o un año. ¿Qué importa el tiempo si el minuto presente, por la plenitud de ventura que contiene, puede darnos la idea de la eternidad?»

Ni pretendo presentar a Manuel Bueno, ni he de hacer la apología del último libro. Periodistas de revista «entretura literaria, que une a su estilo y forma verdaderamente impecables, un fondo lleno de pensamientos y de acción, es sobrado conocido del gran público, por la altura que ha alcanzado en el periodismo y por las muchas obras que ya lleva publicadas.

Pero seguramente, de sus novelas, ésta es la mejor. Azorín le dedicó uno de sus artículos críticos, y si escribo estas líneas, es porque al atender al ilustre escritor levantino, no he sido defraudado, y deseo que muchos lean tan sabrosas páginas, que con las mismas aprendieran mucho de lo que ocurría en la política española, y se deleitaran con las sabrosas descripciones de los paisajes y de los hombres.

Yo he leído pocas veces críticas tan duras de los personajes del régimen suspendido en 13 de Septiembre. Sin injurias, sin ofensas personales, pero con gran ironía, que acompaña a un acierto insuperable nos lleva el autor, y muy agradatamente, a un escenario en que desfilan hombres públicos conocidos, y privadamente en relaciones y sucesos de gran verdad.

«¿Quién no conoce al «gran rotativo» que «enfunda» conjuntamente, con el mismo empeño, las ventajas azucaradas de los industriales vascos y catalanes, el Poder temporal del Papa y el sindicalismo caballero?»

A través de los nombres de Adolfo Vega, Pérez Riaño, el marqués de Nandales, Rogelio Canosa, y aun en el del protagonista Jordán, se adivinan los personajes reales que bullen o han bullido en la política española, o por lo menos factas de algunos.

Manuel Bueno, como Azorín, ha pasado por la política española ejercitando sus grandes dotes de observador, y al acercarse a los hombres que de lejos nos parecen gigantes y de cerca son pigmeos, ha sentido la necesidad de decirnos sus impresiones, a la vista de tanto sinvergüenza que pretendía hacer nuestra felicidad.

Al lado de todo ello, una novela interesante con retratos acabados de personas de la alta sociedad de Madrid, y páginas hermosísimas de amor.

Pensamientos profundos que sugestionan y atraen la reflexión, envueltos en un ropaje todo poesía. Un libro romántico repleto de realidad.

VICTOR CAMPOS

**Teodoro Llorente**  
Su vida y sus obras  
POR  
JUAN NAVARRO REVERTER

Un grueso volumen en 8.º, de 456 páginas.  
Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS.  
Precio: 3'50 PESETAS

**“La Auto-Serrana, S. A.”**

Desde hoy esta empresa prestará TODOS LOS DIAS servicio de transporte de viajeros en

**Automóviles de Bétera a Náquera y Serra**  
a los trenes que salen de Valencia a las 6'12, 12'40, 15'40 y 18'40.  
Salen también DIARIAMENTE

**Automóviles de Serra y Náquera a Bétera**  
a las 6'45, 13, 16 y a las 19.

**Automóviles de Bétera a Porta-Cæli**  
TODOS LOS DIAS, a los trenes que salen de Valencia a las 7'40 y 15'40 y los DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS, a más de estos dos trenes, se presta también servicio al que sale de Valencia a las 9'10, saliendo DIARIAMENTE

**Automóviles de Porta-Cæli a Bétera**  
a las 10 y a las 19.

Para la buena organización de los servicios y con objeto de evitar QUE NINGUN PASAJERO SE QUEDE SIN ASIENTO, la empresa solicita encarecidamente a los señores viajeros adquirieran previamente los BILLETES PARA EL TREN Y para los AUTOMOVILES en las taquillas que tiene establecidas en

Valencia: Plaza de la Constitución (VULGO VIRGEN), estanco. Teléfo. 1.666.

Serra: Callo de Valencia, 39 (GARAGE). Teléfono 1.666 (línea directa).

Náquera: Plaza de Isidro Escandell. Teléfono 1.666 (línea directa).  
Porta-Cæli: En el comedor del Hotel, Teléfono 2.165.

### Suscripción Pública

de

## 22.222 Obligaciones Hipotecarias al 6 por 100

de 500 pesetas nominales

de la

# SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA

### Al tipo de 95 por 100

#### ANTECEDENTES

La SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA, constituida en 1890, explota, mediante concesión municipal que expirará en 1939, el negocio de abastecimiento de aguas a la población de Valencia, así como a los pueblos de Alcir, Carcagente, Algemesi, Gandía, Masarrochos y Godella.

El servicio se practica sujeto a tarifas aprobadas en la concesión, y el volumen de agua suministrada muestra una progresión ininterrumpida, sin alcanzar, no obstante, el coeficiente individual que es dable esperar en una población moderna de la riqueza y el clima de Valencia.

La junta general extraordinaria de accionistas de la SOCIEDAD DE AGUAS POTABLES Y MEJORAS DE VALENCIA, reunida el día 23 del corriente, acordó la creación de una emisión de 30.000 Obligaciones de un valor nominal de 15.000.000 de pesetas.

#### CARACTERISTICAS

Las 22.222 Obligaciones que se ofrecen en la suscripción pública forman parte de la emisión creada de 30.000 títulos y tienen asignada, aparte la garantía general de la Sociedad, la hipotecaria sobre todas las instalaciones de elevación, filtración, conducción.

Las Obligaciones que se emiten devengarán interés a razón de 6 por 100 anual, pagadero por trimestres naturales, mediante cupones, el primero de los cuales vencerá en 30 de Septiembre de 1924.

La amortización se efectuará por sorteos a la par, en un plazo máximo de 40 años, a partir de 1925, pudiendo la Compañía anticipar la amortización a partir de los tres años de la emisión.

Las utilidades de la Sociedad, comprendidos los productos de la «Omnium Ibérico», cubrirán en 1924 unas dos veces la anualidad necesaria para el pago de cupones.

#### CONDICIONES DE LA SUSCRIPCIÓN

Un grupo Bancario formado por la Sociedad Anónima Arnús-Gari, el Banco Hispano Colonial, el Sindicato de Banqueros de Barcelona y la Banca Marsans, S. A., habiendo adquirido en firme estos títulos, los ofrecen en la suscripción pública, que tendrá lugar el día 1.º de Julio próximo, al tipo de

### 95 por 100 o sean 475 pesetas por Obligación

pagaderas en el acto de la suscripción, contra entrega de títulos provisionales canjeables por los definitivos antes de 1.º de Septiembre próximo.

Las suscripciones serán atendidas en la medida de los títulos disponibles y por orden riguroso de recepción. Podrán ser intervenidas por corredor colegiado de comercio, sin gasto alguno para el suscriptor

## Suscripción en Valencia: BANCO DE VIZCAYA

#### Notas de sociedad

##### Nuevo caballero de Malta

En la Asamblea de la Orden celebrada en Madrid el día 26 del corriente, bajo la presidencia del difunto don Fernando de Baviera, ha sido admitido como caballero de la misma, don Diego Selva y Trénor, licenciado en Derecho.

Pertenece al nuevo miembro de la Orden de Malta, por línea palerma, a la familia de su apellido, antiguos regidores por el estado noble de Villena, cuyo jefe es el actual marqués de Villeros. Por su segundo, prueba su descendencia del noble (gentry) capitán del ejército irlandés Patrick Peter Trénor, defensor de Carrickbegones en 1760, a las órdenes del duque de Bedford contra los franceses, y descendiente, a su vez, de James Trénor, a quien el Rey Carlos I de Inglaterra, en real cédula de 12 de Febrero de 1625 le llama noble y magnánimo caballero (Noble and magnanimous knight).

Reciba el nuevo caballero de Malta la más sincera enhorabuena.

##### Matrimonio aristocrático

En breve contratará matrimonio en Barcelona, S. A. I. y R. la Archiduquesa María Antonia, hija de los Archiduques de Austria don Leopoldo Salvador y doña Blanca, con el aristócrata mallorquín don Ramón Orlandis Villalonga Despuig y Descallar, caballero de la Orden de Malta, hermano de la condesa de Rótova.

##### La Tómbola benéfica de hoy

Esta tarde, a las seis y media, se inaugurará en el plantío de la Alameda la tómbola de muñecas de que hemos venido hablando estos días, cuyos fondos se destinan a los centros obreros que dirigen las Damas Catequistas.

La Junta de Damas encargada de esta fiesta nos ruega, no solo que demos las gracias a las muchas señoras y señoritas que han regalado muñecas para esta tómbola, sino también que las invitemos a

que concurran a la mencionada hora a la fiesta, con objeto de que ésta pueda producir todo el excelente resultado que le obra benéfica que se persigue merece. Hubieran querido las damas organizadoras poder invitar personalmente a todas las señoras y a las señoritas del Ropero, pero ante la imposibilidad de hacerlo, nos manifiestan el deseo de que lo hagamos nosotros.

A la fiesta de esta tarde asistirán las autoridades, y con objeto de recibir a éstas se invita a las señoritas del Ropero, para que, a las seis en punto, se hallen en la tómbola.

Seguramente que la fiesta de esta tarde será brillantísima.

##### Un banquete del cuerpo consular

El próximo martes, a las diez y media de la noche, el cuerpo consular extranjero residente en Valencia, dará un banquete en el restaurante Terma Victoria a nuestras autoridades. A este banquete asistirán las señoras de las autoridades y las de los individuos del cuerpo consular, viniéndose con ello a estrechar los lazos que deben existir entre la representación extranjera en nuestra ciudad y las autoridades.

Es una fiesta nueva, que parece se trata de establecer para los efectos anteriormente dichos.

##### Exposición artística

El activo y celoso presidente de la Asociación Valenciana de Caridad, doctor don Emilio López Sancho, que con tanto interés atiende todo lo que se relaciona con la benéfica institución citada, desde hace algún tiempo que viene preocupándose de la organización de un concurso de cuadros y otros objetos artísticos, cuyo producto ha de destinarse al aumento de los ingresos de aquella caritativa Asociación, un tanto mercedados hace algún tiempo.

La idea ha sido muy bien acogida por nuestros artistas, todos los cuales se han apresurado a ofrecer su ayuda, habiéndose ya recibido obras de los señores Cecilio Plá, Constantino Gómez, Joaquín Agrasot, Ruano Llopis, Sousa, J. Nava-

rró, Félix Lacárcel, Jenaro Palau, Peris Broll, S. Tuset, F. Paula, A. Desfilis, A. Fillol, A. Ponsá, P. G. Novella, José María Zapater, Julio Llopis, Pepe Pinazo, José Benlliure, García Aramul, V. Seiquer y García Navarro.

También han enviado objetos los señores Mompalao, A. Peiró, Carlos Hermanos, Ortells, Muñoz Carborero, Hernández, Julián Concepción, Francisco Pallás y Fernando Gascón Sira.

Tienen ofrecidos regalos los señores Esteve, Vidal Corella, Higinio Blal, Francisco Gras, Rigoberto Soler, Ramón Stolz, Mamiel Si-guenza, Teófilo García La Rosa, Barrera, Malou, Aragó, Herreros y Vicente Benedito.

Como puede ver el lector, la plausible iniciativa del doctor López Sancho puede considerarse como un hecho, y un hecho honrosísimo por el éxito que la acompaña.

##### Socio capitalista

Admitirá acreditada casa industrial y de importación y exportación, para ampliar negocios de marcha próspera. Asunto serio, de crédito y garantías. Informarán: Apartado de Correos núm. 173.

## LUNA PARK

SABADO 28

INAUGURACIÓN DE LA TEMPORADA DE CINE

## Jabón Zotal

Cura granos, salpullidos y demás afecciones de la piel.  
Venta: Farmacias y droguerías.

No hay que ser tan exigentes



—¿Acabo de encontrarme en la sopa un pedazo de trapo de cocinal?  
—No creo que espere el señor, que por el precio del cubierto le diéramos terciopelo.

#### LA CONGESTION DEL ORO

Para muchos, la suprema felicidad de una nación debería consistir en poseer abundante oro, ese metal amarillo que hoy se guarda cuidadosamente en las cajas de los Bancos emisores de todos los países, sin atreverse a sacarlo a la circulación por temor de que desapareciera de un modo misterioso.

Mas también el exceso de la tenencia de oro, como todo exceso, es perjudicial a las naciones, y por eso los Estados Unidos, temerosos de ahogarse en oro, de que la congestión aurea sea para ellos un nuevo dolor, procuran hallar salida al metal amarillo, concurriendo a empréstitos de todos los Continentes, internándose en la realización de obras públicas de diversos países, y últimamente prometiendo cooperar a la restauración económica y monetaria alemana, la labor más árdua en la esfera de la economía de nuestros tiempos.

La sabiduría antigua ya reconoció la posibilidad de ese mal, y por eso nos cuenta la leyenda que Midas, Rey de Frigia, obtuvo de Baco la facultad de cambiar en oro todo lo que tocaba; mas apenas consiguió facultad tan maravillosa, de suerte que todo, hasta sus alimentos, se transformaba en oro tan pronto lo tocaba, pidió a los dioses le librasen de lo que él consideraba ya insupportable desgracia, consiguiéndolo bañándose en el Pactolo.

Lo que antecede nos suministrará la clave de sucesos futuros de la política económica internacional, y explicará asimismo diversas tentativas que ya se advierten de estudio de nuestros negocios por hombres de empresa norteamericanos y peticiones de empresas de la misma nación relacionadas con diversas explotaciones de nuestros suelo y subsuelo. Por el contrario, análogos propósitos en hombres de empresa europea se deberá más bien al paro forzoso que hoy azota a varias naciones industriales, y, por consiguiente, al deseo de colocación de sus productos manufacturados.

En el primer trimestre de 1924 aparecen los Estados Unidos con una importación de oro de 323 millones de dólares, contra solo 29 de exportaciones.

En 1923, los norteamericanos compraron valores extranjeros por un importe líquido de 410 millones. Como país prestamista, no llegan los Estados Unidos en dicho año a las cifras de 1922, no por falta de capital, sino por las condiciones de inseguridad en el extranjero, circunstancia que explica suficientemente la restricción de inversiones extranjeras en el año último.

España atrae hoy las miradas de los hombres de negocios dispuestos a crear empresas fuera de su país. Varias circunstancias justifican la preferencia. En primer lugar se estima asegurado el orden político y social, base indispensable para el desenvolvimiento de la actividad económica de una nación.

En segundo lugar se señala la nuestra como de una riqueza potencial extraordinaria, que no corresponde con la actual.

Minas de todas clases no explotadas por falta de vías de comunicación, por la de hombres de negocios y para muchos hasta de capitales, que no se aventuran más allá de la adquisición de títulos de la Deuda pública. Los capitalistas aventureros se lanzaron a la con-

quista del vellocoino de oro en sus operaciones sobre moneda depreciada, y los «prudentes» no rebasan la línea divisoria de las inversiones y valores denominados de «padres de familia».

El atraso industrial de un país es, por otra parte, condición propicia para el establecimiento de nuevas empresas de esta clase, y dicho atraso es afirmación en la que, desgraciadamente, están de acuerdo propios y extraños.

Ideal óptimo sería que los propios españoles fuesen los que cultivasen el plantel de las nuevas industrias. Estimulo para ello, y no de los menores, lo constituyen las medidas y auxilios propuestos en el real decreto de 30 de Abril último y en el reglamento para su ejecución, dictado que se publicó en la Gaceta a fines de Mayo, pero si la ley precedente de 1917, dictada con análogo fin, obtuvo solamente mediocres resultados, tememos con cierto fundamento que no alcance toda la plenitud de éxito que merece el real decreto y el reglamento citados.

En tal supuesto, y ante la posible inminencia de que no un grupo, sino diversos grupos industriales extranjeros intenten actuar en nuestro territorio, ¿cómo deberá acogerseles?

A nuestro juicio, tratando de enlazar las iniciativas y energías extranjeras con las propias, si es que no podemos por nosotros mismos acrecentar nuestra actividad económica. La cooperación podría acaso neutralizar los males, más de una vez profetizados, para el país que se deja dominar por otro; y para la colaboración y cooperación entendemos poseemos elementos suficientes en España.

EMILIO MINANA  
Académico de la de Ciencias Morales y Políticas.  
Madrid, Junio de 1924.

Remate de tejidos sobrantes de temporada. CASA CONEJOS, San Vicente, 16. Los precios que se ofrecen jamás se han visto.

En memoria del Dr. Gómez Ferrer

Sesión de la Junta Provincial de Protección a la Infancia

Ayer tarde se reunió la Junta provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad. El gobernador civil señor García Trejo, que regresó a hora oportuna de su excursión al Vedat, presidió la sesión.

Las cantidades que aproximadamente se han de enajenar son:

Table with 2 columns: Item (Hierros y aceros, Fundición, Latón) and Quantity (84.000 kilos, 40.000 kilos, 400 kilos).

Las ofertas podrán referirse a la totalidad del material o en lotes independientes.

Las proposiciones deberán presentarse por escrito, debiendo tener presente que todos los gastos que se originen por manejo, carga y transporte, serán de cuenta del adjudicatario.

Valencia 27 de Junio de 1924.—El administrador-jefe, José M.ª Casado.

Fiesta principal de Pia Unión y procesión solemnísima

Magnífica sobre toda ponderación promete ser la fiesta principal y procesión pública de mañana en la iglesia de la Compañía. Tres sacerdotes han estado durante todo el mes repartiendo largo rato el Pan Eucarístico a los fieles en las dos Comuniones generales de los ejercicios de cada día, entre ellos muchos caballeros.

En los días de novena la asistencia fué aún mayor. El reverendo Padre Pedro Isla, S. J., orador eminente, ha tenido suspenso de sus habitos al numeroso auditorio. La fiesta de ayer resultó espléndida en toda la extensión de la palabra. La muchedumbre de fieles, como raras veces suele contemplarse. Con estos antecedentes, ya se puede juzgar lo que será la fiesta principal de mañana.

Saldrá de la iglesia de la Compañía a las seis, y por el mal estado en que se hallan en estos días algunas calles por donde pasaba en años anteriores la procesión, recorrerá mañana las siguientes: Danzas, plaza Hornos de San Nicolás, Murcianes, Esparto, calle de Caballeros, plaza de la Virgen, calle del Miguelete, Zaragoza, Corredera, Purísima, Estameñería Vieja, Lonja y plaza de la Compañía.

LAS ARENAS

Va en aumento cada noche la animación en este delicioso balneario, que es ya punto obligado de reunión de todo el público de Valencia. Es lógico este resultado, pues nadie pudo imaginar que Juan Clemente, El Incansable, ofreciese una combinación tan ventajosa, que permite a todo el mundo, con un precio excepcional por lo económico, disfrutar de este delicioso paraje, en que además del fresco agradabilísimo y de los espectáculos que todas las noches se celebran, tiene un magnífico restaurant de primer orden y un servicio de café y helados, cuya calidad no hay quien le aventaje.

Esta noche, VERBENA DE SAN PEDRO. Para esta velada extraordinaria se ha echado el resto. Fuegos artificiales, gran «traca», espléndida iluminación, charangas, puestos de churros y rosquillas del santo, culumpios, premios a la mejor pareja de baile y al más hermoso mantón de Manila. Todo lo más típico de las verbenas estará esta noche en LAS ARENAS. El clon de la noche lo constituirá el espectáculo EL TRUQUE DEL AMOR, que tenemos la seguridad que será un gran éxito.

TAURINAS

UNA NUEVA CUADRILLA

Han formado cuadrilla los novatos toreros Paquito Pérez y José Pallesler, habiendo nombrado a don Eduardo Jimenez. Parece, al decir de quienes les han visto, que son dos muchachos de los que vienen pegando, muy enterados de su profesión y muy valientes; de los que, por lo visto, hay que esperar grandes cosas. Desearnos a los noveles diestros mucha suerte.

TOROS EN ALCARAZ

E. novillero novel Rafael Muñoz toreará mañana en la plaza de Alcaraz, en la que lidiará un novillo de Santos, alternando con Antonio Solas y José Flores. Le deseamos un éxito al joven diestro.

LA INFORMALIDAD DE UNA EMPRESA

El apoderado del diestro Rosario Olmos, al darnos cuenta de las fechas contratadas por dicho lidiador, nos dice que éste no tora en Segovia el próximo domingo, porque la empresa ha desistido de dar la corrida, a causa de no concederle subvención el Ayuntamiento de dicha capital.

VERANEOS EN LA SIERRA EL ESCORIAL

SITUACIÓN ESPLÉNDIDA ALTURA: 1.100 METROS Hoteles Miranda y Suizo y Regina Hotel. Todo confort, agua corriente, teléfono y baño en las habitaciones. Cocina muy acreditada. Precios de habitaciones y pensión, de 15 a 20 pesetas. Condiciones especiales para familias. Pidan las habitaciones con anticipación Propietario Suizo: E. VENTHEY

Aparte de la cuestión que de esta informalidad se deriva, hay otra que ha producido un gran perjuicio al citado torero, y es que éste había de inaugurar el mismo día la plaza de Villena, y se aplazó esta corrida por el compromiso contraído con Segovia.

Así es que el lidiador valenciano se queda el próximo domingo sin torrear, a pesar de disputárselo dos empresas.

Cosas de la vida y... ¡suerte que tiene uno!

Plaza de Toros

Noche del 28: Formidable Verbena de San Pedro.

Programa de sensación y de una novedad suma, porque la gente de pluma toma parte en la función.

Para entretener al público durante toda la Verbena, se ha cuidado mucho de sacar partido de todos los «cuatro elementos», en la siguiente forma:

FUEGO: Disparo de cohetes voladores, carcasas y demás juegos de pirofania, sin faltar el vistoso castillo de fuegos artificiales ni la consiguiente y clásica «traca».

AGUA: La habrá, fresquísima, en las mesitas del servicio de café de la plaza, donde, además, se servirán toda clase de refrescos, helados y licores.

AIRE: Céfiros y brisas saturados de aromas salinos o de perfumes montañeses, según como soplen el viento. (Este aire es gratuito, pero está garantizado.) Para aprovechar este elemento, se elevarán grotescos aerostatos, adoptando figuras graciosísimas.

TIERRA: El suelo del redondel, barrido con especial esmero y regado con la necesaria anticipación para que no haya barro ni polvo a la hora de la Verbena, estará saturado de fragantísimas esencias.

GRANDES ATRACCIONES!

En el redondel y en los tendidos de la plaza, serán soltadas palomas hipnotizadas, que revolotearán hasta que el público las alcance.

El que coja una paloma, es suya. El que coja dos, soltará una si quiere. ¡Acaparadores, no!

Cada paloma llevará prendidas entradas para la corrida de mañana, y la Reina de las Palomas irá condecorada con una moneda de oro.

Nada de cazar las palomas con escopeta. No llevar perros, ni canchales, ni morrales. Las blancas palomas han de ser cogidas con las blancas manos.

Serán lanzadas las palomas por sorpresa y en distintos puntos de la plaza. ¿Dónde? ¡Misterio! ¡Misterio!

Sorpresas, trucos, estupefacción general (y de preferencia). No fallará, además, lo típico en esta clase de verbenas: faroles de la veneciana, pim-pam-pum, puestos de buñuelos, etc.

1.ª Sinfonía. 2.ª Espectáculo enciclopédico Gálvez-Asso, formado por los artistas Peña Sebaste, bailarina; Floralba-Gálvez, canciones a dicción y bailes; Jacinta Bartolomé y Miguel Asso, verdaderos campeones de la Jola.

3.ª La atracción mundial de gran éxito, Odeon (Le Cochon Mondain), presentado por una elegante señorita, nunca visto en Valencia.

Espléndida rifa de un pato de distinguidísima familia, que llevará debajo del ala un billete de 50 pesetas.

Un gallo estupendo, no como los que suelen dar los cantantes de ópera, sino un verdadero gallo de carne y hueso.

Gallo arrogante y valiente, con muslos y con alones, con plumas, con espolones, y el pico correspondiente.

Una gallina ponedora, prima hermana de la célebre «Gallina de los huevos de oro», y Veinte pollos tomateros, sorteados de uno en uno, para que a todos pueda llegar la salsa.

Total: ¡¡¡22 premios!!! Para optar a estos oportunos regalos, todas las entradas llevarán un número para la rifa. Como no habrá martingala, se pasará bien el rato, y habrá quien se lleve el pato con las cuarenta del ala.

4.ª Los exóticos parodistas cómicos, Los Píters, unidos en su género; los que hacen distraer al público con sus trucos y parodias cómicas.

5.ª La grandiosa canzonetista de aires regionales a gran voz, reina del canto andaluz, Martha Olimpia. Aire fresco, lugar sano, buen programa, buena orquesta... Tonto será el valenciano que no presencie esta fiesta, ¡la mejor de este verano!

Mejor: todo es elegante, culto y fino, cual se ve. (El toro no está distante, pero se sabe, no obstante, que no saldrá un «Paridón».) Precios: Silla de pista, una peseta; entrada general, 0,35.

LIRICO

Sesiones a las 5:15 tarde y 9:30 noche

PROGRAMA PARA HOY

El primo alumbrado

Graciosa cómica, en 2 partes

Actualidades Gaumont

EL PRINCIPE Y LA BAILARINA

Comedia dramática, en 5 partes, por LYA LEE

La amazona

Preciosa comedia, en 6 partes, adaptación de la novela de Pablo Bourget, en la que hace una creación GLADYS JENNINGS

ESTRENO

El héroe del Oeste

Estupenda cómica, en 2 partes

LUNES: ESTRENO

La novela de Daisy

PROXIMAMENTE:

La calle de los sueños

LAS ARENAS

El punto de veraneo más delicioso de España

Gran restaurant a cargo de JUAN CLEMENTE

HOY SABADO 28 de JUNIO

Gran Verbena de San Pedro

Extraordinaria velada - Fuegos artificiales - Charangas - Fastuosa iluminación - Organillos

Puestos de churros y rosquillas del Santo - Tracas - Premios a los mejores mantenes y mejor pareja de baile

Alegria, mucha alegría

¡¡SORPRESAS!! ¡¡MISTERIO!! ¡¡EL TRUQUE DEL AMOR!!

Extraordinario servicio de tranvías hasta la madrugada.

Entrada a LAS ARENAS: UNA PESETA

El juego de pelota

En el Trinquete de Pelayo

Simat, Andrés de Marchalenes y Escobanet, contra Puchol de Liria, Fenoll y Pedralva.

Hace años que no habíamos presenciado la lucha de los dos colosos que fueron, conocidos por su apelativo de Chiquets, y ayer se pusieron frente a frente.

¿Qué decir que no hayamos repetido hasta la saciedad, cuando de dichos veteranos maestros se trata?

Con poner de manifiesto que igualaron a 55 tantos y a dos de vale, podrá el aficionado lector formarse una ligera idea, nunca la realidad, de lo muchísimo que se peloteó y lo estupendamente bien que se portaron ambos contendientes.

Señalemos la superiorísima labor del maestro Simat, que si se hiciera como escaletero, en el resto no recordaba al pelotari famoso que tuvo rival en sus buenos tiempos.

«A bolea del 9 entró sin fin de veces, regalándonos con las magníficas y soberbias jugadas que tanto prodigaba antaño, marca exclusiva de la casa.

«Caramba, señor Miñana, posee el secreto de rejuvenecerse? Por muchos años.

«A simpático Pepet, con repetir lo dicho a Terencio, tenemos hecho su elogio.

Incontables y cariñosas ovaciones le tributó el público; pero aún merecían más, muchísimo más.

En ese espejo debieron mirarse algunos jóvenes que del sport viven.

FUTBOL

Campo de Mestalla. Mañana domingo, a las seis y media de la tarde, se celebrará en Mestalla un gran partido de futbol entre los primeros equipos del Levante F. C. y del Valencia F. C.

La celebración de este interesante encuentro ha despertado gran interés y expectación entre los aficionados futbolistas de nuestra ciudad, ya que se les presenta un partido en que ambos equipos lucharán con gran entusiasmo, para dar la sensación de la máxima potencialidad con que se presentarán en el próximo campeonato.

Mañana publicaremos la alineación de ambos onces, y seguramente los integrarán sus mejores jugadores.

Esta tarde, de seis a ocho, y mañana, de once a una, se despatcharán localidades y entradas en las taquillas del club, calle de la Paz, 28, bajo.

En el Stadium. Ante la imposibilidad de poder desplazarse los equipos que el Cinástico tenía solicitados, la directiva de este club ha organizado dos partidos de futbol, que han de complacer a la afición de nuestra ciudad.

Primeramente, a las cuatro y media, los infantiles del Gimnástico lucharán con los del Deportivo, de Rufafa, y a las seis y media, las terceras del Gimnástico, campeones de su categoría, lucharán con el Regional F. C.

Conocido es de todos la excelente clase de juego que desarrollan los jugadores azul-grana de terceras, poseedores de un gran conjunto y excelentes individualidades, que, unido a una gran táctica de juego, hacen de este equipo un onces temible.

La entrada al Stadium será al precio único de 0,25, y esta economía nos permite augurar un soberbio lleno.

CICLISMO

Mañana se celebrará en el paseo de la Alameda, a las ocho y media de la mañana, la primera serie de la gran carrera «Alletuina», consistente en 35 vueltas, concediéndose las horas y media para realizar la prueba.

Los premios son numerosos e importantes y la inscripción numerosa, lo que hace augurar una reñidísima carrera.

Se hace saber a los corredores que habrán de presentarse en la meta a las ocho en punto.

Esta carrera, organizada por el Velo-Club, está patrocinada por don Emilio Meliá, representante regional de las bicicletas «Alletuina» y de los automóviles «Hispanco».

Noticias teatrales

PLAZA DE TOROS.—Hoy sábado, a las diez y media de la noche, se celebrará la Verbena de San Pedro, en la que, después del grandioso programa de variedades que se representa, habrá también valiosos regalos para el público que asista a la Verbena.

Sociedades

El Club Cinema celebrará junta general extraordinaria mañana, a las diez de la misma, en su casa social, Mercado, 46.

Hoy, a las diez de la noche, celebrará junta general extraordinaria la Asociación General de Empleados de Escritorio, para el estudio y discusión del proyecto de reforma del reglamento; y como es de especial interés el asunto, se recomienda la asistencia, para poder tomar acuerdos trascendentales.

El País de los Faraones

Por LAZARO FLORO. De venta, en las librerías y en la Administración de este periódico.

Espectáculos

LIRICO.—Sesiones de cine a las 5:15 y a las 9:30 noche.

CINE MODERNO.—Sesión continua de cine de 5 tarde a 12:30 noche.

SOROLLA.—Sesión continua de cine desde las 4:30 tarde.

PLAZA DE TOROS.—A las 10:30 noche.—Gran Verbena de San Pedro.

LUNA PARK.—Todas las noches.—Cine.

Obituary for María Rubio Sanz, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Obituary for Doña Manuela Montón Torrejón, daughter of D. O. M., who died on July 29th. The text mentions her funeral and burial details.

Cine Moderno (Nueva empresa) HOY De 5 tarde a 12:30 noche HOY

Una mujer peligrosa Graciosa comedia en 4 partes por VIOLA DANA 2.º GRAN EXITO de la 4.ª JORNADA, en 4 partes, de Stanley en el Africa

Africa inexplorada Creación de GEORGE WALSH 3.º Ojo con Wiske Graciosa comedia en 2 p. res LUNES: 5.ª jornada de STANLEY EN EL AFRICA INEXPLORADA

Diario de avisos UNION NAVAL DE LEVANTE. S. A.—Venciendo en primero de Julio próximo el cupón núm. 1 de las Obligaciones de esta Sociedad emitidas en 19 de Mayo 1924, se participa a los tenedores de las mismas que dicho cupón será satisfecho a razón de pesetas 750, a partir de dicha fecha, en las siguientes plazas y domicilios:

COMPANIA DEL FERROCARRIL DE VALENCIA A VILLANUEVA DE CASTELLON.—Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía y en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 35 y siguientes de los Estatutos, se convoca a los señores accionistas a junta general extraordinaria que se celebrará el día 14 del próximo mes de Julio, a las cinco de la tarde, en el domicilio social (estación Camino de Jesús), para tratar y en su caso resolver acerca de la elección de consejeros, por dimisión de los que actualmente desempeñan este cargo y de la reforma de los Estatutos.

FABRICA DE TABACOS DE VALENCIA.—Debido procederse a la venta del material inútil en hierro, acero y latón existente en esta Fábrica, se admiten proposiciones para su adquisición en las oficinas de la misma, todos los días laborables, de 9 a 13, hasta el próximo 10 de Julio.

Cine Moderno (Nueva empresa) HOY De 5 tarde a 12:30 noche HOY

Una mujer peligrosa Graciosa comedia en 4 partes por VIOLA DANA 2.º GRAN EXITO de la 4.ª JORNADA, en 4 partes, de Stanley en el Africa

Africa inexplorada Creación de GEORGE WALSH 3.º Ojo con Wiske Graciosa comedia en 2 p. res LUNES: 5.ª jornada de STANLEY EN EL AFRICA INEXPLORADA

Diario de avisos UNION NAVAL DE LEVANTE. S. A.—Venciendo en primero de Julio próximo el cupón núm. 1 de las Obligaciones de esta Sociedad emitidas en 19 de Mayo 1924, se participa a los tenedores de las mismas que dicho cupón será satisfecho a razón de pesetas 750, a partir de dicha fecha, en las siguientes plazas y domicilios:

COMPANIA DEL FERROCARRIL DE VALENCIA A VILLANUEVA DE CASTELLON.—Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Compañía y en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 35 y siguientes de los Estatutos, se convoca a los señores accionistas a junta general extraordinaria que se celebrará el día 14 del próximo mes de Julio, a las cinco de la tarde, en el domicilio social (estación Camino de Jesús), para tratar y en su caso resolver acerca de la elección de consejeros, por dimisión de los que actualmente desempeñan este cargo y de la reforma de los Estatutos.

FABRICA DE TABACOS DE VALENCIA.—Debido procederse a la venta del material inútil en hierro, acero y latón existente en esta Fábrica, se admiten proposiciones para su adquisición en las oficinas de la misma, todos los días laborables, de 9 a 13, hasta el próximo 10 de Julio.

Cultura física

La gimnasia es necesaria a todos

Hemos dicho que la gimnasia es necesaria a todos. Pero entendida y ejercitada con conocimiento de causa en cada caso, según la edad, el sexo y la habitual ocupación o profesión personal.

Científicamente se comprende que nuestros órganos no pueden desprenderse de las partículas muertas para conseguir la constante renovación, si no es merced a cierta cantidad de movimiento y ejercicio, y al no desprenderse de ellas, las células muertas se incrustan en nuestro organismo, petrificándolo, envenenándolo, envejeciéndolo; infectando la sangre que riega todo el cuerpo, y con su veneno destructor nos mata poco a poco.

Sabido es también cuán necesaria es en la vida la transpiración, y ésta no puede verificarse por completo, ni en cantidad necesaria, sin un mínimo ejercicio diario; y cuando esto ocurre, los poros, a modo de cloacas periféricas, se obstruyen, y las toxinas que por ellos debían eliminarse con el sudor que produce el ejercicio, quedan en nuestro interior, ejerciendo su obra destructora.

Y una vez admitida la necesidad en todos de hacer gimnasia, aunque sea insistir en ideas ya apuntadas, no hay que olvidar dos principios esenciales en los ejercicios gimnásticos y en los juegos deportivos: Primero, una racional dirección y enseñanza; segundo, la probable fatiga (ley del límite) que hay que descubrir al iniciarse, y evitarla prontamente.

Si no se tienen en cuenta esos dos principios importantísimos, la gimnasia, regeneradora, útil, indispensable en la vida, y que adoptan los pueblos modernos para regeneración de la raza, puede ser, será positivamente peligrosa y afectará nuestra salud. Y esto es un corolario de lo que hemos dicho al principio.

Porque todo ejercicio físico sirve y ha de usarse para producir el desgaste de los elementos muertos, sobrantes de nuestro organismo, y si una vez conseguido esto continuamos el ejercicio, desgastamos también las células nuevas y perdemos con ello los elementos regeneradores de nuestra salud.

Claro es que esto no es cualidad distintiva de la gimnasia, no: la gimnasia, función física racional, tiene sus límites, como lo tiene todo lo humano: lo moral, lo físico y lo intelectual, lo individual y lo colectivo. La disciplina es indispensable en los organismos sociales; exagerada su función, y la convertirá en servidumbre. El oxígeno es necesario a la respiración; aspirado en cantidad excesiva, y congestiónaréis vuestros pulmones. El afán de aprender y el mucho estudio es una buena virtud; castigado demasiado el cerebro, y os volveréis locos o perderéis la salud. La religión sostiene y dirige el alma humana; pasada la línea racional, y os convertiréis en idolátricos o fanáticos.

Así, esta ley de vida y buen sentido, debe regular también el movimiento orgánico, y es de una vez tendremos que referirnos a ella, especialmente al tratar de los juegos deportivos que tan arraigados están en los países de razas fuertes, sancionados por sabias leyes, preconizados y practicados en los colegios de niñas y niños, amparados por costumbres que, por fortuna para ellos, las familias juzgan enteramente beneficiosas. Y es porque los juegos deportivos, más que su fin recreativo, con ser éste muy grande, tienen siempre elementos de belleza, y como estos elementos pueden enfocarse a fines religiosos, sociales o patrióticos, los deportes resultan excelentes medios de educación estética y provechosa; con lo que sacamos la hermosa consecuencia de que la gimnasia y sus deportes son un medio poderoso de educación integral que Gobiernos, escuelas, corporaciones y padres de familia deben aprovechar.

CAPTAN BELMVER

Un prodigio de la Venerable Madre Sacramento, fundadora de las Religiosas Adoratrices

El desastre de Annual acababa de llevar el luto a multitud de hogares españoles. Tropas de toda la Península eran enviadas por el Gobierno español a los campos africanos para vengar el honor ultrajado de España. Acompañando a las mismas fueron también dos jóvenes oficiales de guarnición en Valencia. Devo especial uno de ellos de la Venerable Madre Sacramento, llevaba en su cartera una estampa de la Sierva de Dios, a la que profesaba gran devoción.

Pocas horas antes de entrar en combate, los dos jóvenes oficiales cumplían sus deberes de buenos cristianos e imploraban la protección de la fundadora de las religiosas Adoratrices. Disponiendo tan solo de una estampa de la Venerable Madre Sacramento, decidieron, antes de separarse, acaso para siempre, partirla por la mitad, como así lo hicieron, llevándose cada uno su parte correspondiente.

El combate fué duro y sangriento durante varios días; muchos oficiales y soldados perdieron sus vidas en el campo de batalla.

Pasado algún tiempo, los dos jóvenes oficiales se encontraron, y al verse ambos sanos y salvos, se abrazaron durante largo rato, dando gracias a la Venerable Madre por la protección especial de que habían sido objeto.

Devuélveme la mitad de la estampa que te di—le dijo un oficial al otro,—pues quiero pegar ambas mitades y conservarla entera como recuerdo de la protección de la Madre Sacramento para conmigo.

Los dos oficiales echaron mano a su cartera para sacar la mitad de la estampa que cada uno conservaba; pero cuál no sería su sorpresa, al ver que cada uno tenía, no la mitad, sino la estampa entera. Miráronse extrañados durante algunos segundos; pero pronto comprendieron el prodigio que la Venerable Madre Sacramento acababa de obrar con ellos.

E. G. C.

La Sociedad Española de Historia Natural

Ayer celebró sesión en el Laboratorio de Hidrobiología la Real Sociedad Española de Historia Natural, bajo la presidencia del señor Roselló, asistiendo los señores Bágüena, Benlloch, Espugues, Esteban, Fornel, Frigols, Gandolfi, Hueso, Meliá, Moróder, Morote, Ventura y Pardo.

El señor Pardo propuso para nuevos socios a don Cayetano García Castelló, farmacéutico y director del Laboratorio Municipal de Gandía, y don Fernando Bosca Berga, alumno de Historia Natural. El mismo señor dió cuenta del fallecimiento del decano de los socios, don Eduardo Bosca, proponiendo constara en acta el sentimiento de la Sociedad; también participó la designación hecha por el Gobierno para el cargo de gobernador civil de Valladolid, a favor del presidente señor Verdeguer, y propuso que la Sociedad hiciera ostensible su satisfacción, aunque lamentando verse privada de su colaboración. Ambas proposiciones fueron aprobadas por unanimidad.

El señor Gandolfi manifestó el resultado de sus últimas investigaciones acerca de la biología de la anguila, anunciando la publicación de algún trabajo.

El señor Morote se congratuló de que el Ayuntamiento concediera al señor Roselló un voto de gracias por la cesión de su colección de moluscos a la ciudad. Dicho señor agradeció estas palabras, indicando la inclinación en favor de la Sociedad, ya que en una de sus sesiones de hace diez años se proyectó y planeó lo que ahora se lleva a cabo.

El señor Pardo presentó un lote de aves y mamíferos, que legados por don Jacinto Gil de Avalla, ingresan en las colecciones del Instituto.

Los señores Roselló y Espugues indicaron que en los almacenes mu-

Paquetería GIMENEZ

San Fernando, 16 al 22

GRANDES REBAJAS EN TODOS LOS ARTICULOS :: GENEROS DE PUNTO, BORDADOS Y PUNTILLAS

¡Atención! Seda para jerseys, a 1'60 MADEJA

HOY Sábado, a las diez y media noche DEBUT CIRCO DE FIERAS HAGENBECK EN Valencia (Avenida Victoria Eugenia) Mañana domingo, dos funciones A las 6 tarde y 10'30 noche

MADRES: Si queréis que vuestros hijos se crien sanos y robustos, dadles tres cucharitas al día de LACTO-SUERO MORALES Pídense en todas las farmacias

Escuelas Municipales de Música II y último

El alcalde señor Avilés ha pensado bien cuando ha querido rectificar la vida de las Escuelas Municipales de Música. Nada más triste que esos coristas orfeónicos, o unisonales; nada más humillante que esas epidérmicas apariencias de modernidad (por ejemplo: la gimnástica—y no gimnasia; porque también hay muchos profesores que confunden la gimnasia con la magnesia), demostrativas de una ignorancia suprema.

Permítasenos copiar aquí párrafos de un estudio nuestro publicado hace algunos años: «Figurémonos por un instante que se establecieran las Escuelas de música sin ese ideal de sentimiento que las debe fortalecer; tendríamos entonces que los alumnos (los aprovechados) se habrían formado en un medio artificial y para ellos la música no pasaría de ser (como sucede hoy, por desgracia) un adorno decorativo, un «posiloz».

La muerte de tales instituciones viene siempre cuando se altera la verdadera esencia de la música y la poesía populares: puede una canción ser de letra y música sutilmente aristocráticas, y ser, sin embargo, popular: en conocer ese matiz está el secreto. Y conociéndolo, no hay duda de que las Escuelas municipales que lo sientan vibrarán buenos resultados.

La enseñanza técnica, sencilla, clara, huyendo de toda pedantería y también de toda peligrosa desviación hacia lo chabacano y vulgar, debe darse en forma que alcance lo más cómodamente a todos los niños. Las ideas de dos amigos míos, muy entendidos en la materia, deben ser aquí transcritas puntualmente; dicen así:

La música de estas escuelas debe, fundamentalmente, dar especial interés a la base: a la enseñanza primaria. Las primeras nociones de solfeo (ritmo, entonación, «partida»), bien asequibles a las «fierras» inteligentes.

Para mejor facilidad económica las Escuelas municipales podrían estar instaladas en casas particulares (el ideal sería escuelas propias), o acaso en las mismas escuelas públicas. Muy bien pudiera, dentro de esta organización existir un sitio central, para la acción de conjunto, y aquí pudieran instalarse las oficinas correspondientes. Ello se completaría con una selecta biblioteca de libros técnicos y artísticos, con las colecciones más notables de cantos populares que se hacen en los países civilizados. Por supuesto un rigurosísimo control debe presidir estas organizaciones.

Para ello, técnicos ajenos al profesorado municipal debiera comorbar periódicamente la marcha de los estudios y las enseñanzas.

Cuanto a los alumnos que «de verdad» lo mereciesen (mediante ejercicios, oposiciones, etc., justificándose), deberían ser favorecidos en esta perfección superior. Así los alumnos tendrían buena aptitud para entrar en los establecimientos del Estado (en donde los hay, las enseñanzas primarias están siempre dirigidas para ser continuadas en aquéllos), y luego, si lo merecieran, podrían perfeccionarse en los aventajados alumnos en el extranjero.

El plan es, como se ve, fecundo. No es fantasía: lo vemos realizándose en todos los países de Europa

Todo país debe producir el trigo necesario para su consumo

Los agricultores de Suiza, especialmente las Asociaciones de los productores, han emprendido una enérgica campaña para que el suelo de la república helvética produzca el trigo suficiente a las necesidades nacionales.

Manifiestan que las lecciones de la guerra sobre asunto tan importante, no deben ser olvidadas.

¡Cuántos conflictos se produjeron en diversos países por no disponer del trigo necesario para la alimentación del pueblo!

Es necesario aplicar parte de los gastos militares a favorecer la producción de cereales, y especialmente de trigo.

Toda nación debe atender, en primer término a que sus propios campos produzcan anualmente la cantidad de trigo que necesita para el pan de todos sus ciudadanos.

Basta, para conseguir tan importante finalidad, además de la reducción de gastos guerreros, aumentar los tributos sobre las bebidas alcohólicas, que no solamente son inútiles, sino también perjudiciales para la salud; el tabaco, con el cual sucede lo mismo; los objetos de lujo y los espectáculos.

Con todo lo que significan esos ingresos extraordinarios, el Gobierno, dictando medidas especialísimas, puede asegurar fácilmente la producción de trigo anual, necesaria al país, para el pan de cada día.

Este es un elemento importantísimo de independencia y seguridad nacional al mismo tiempo que un medio evidente de abaratamiento de la vida para las clases obreras.

FERIA DE JULIO

Batalla de Flores

Bajo la presidencia de don José Antonio Berruete, se reunió ayer tarde la comisión de Batalla de Flores para verificar un cambio de impresiones con el fin de lograr que este año resulte resurgida la mencionada fiesta.

Entre otros, se tomaron los siguientes acuerdos: Nombrar presidente honorario de dicha comisión al excelentísimo señor capitán general de esta región.

Rogar a la citada autoridad militar, al decano de la prensa local y a los presidentes de las Sociedades Valenciana de Agricultura, Ateneo Mercantil, Real Tiro de Pichón, Real Automóvil Club, Círculo de Bellas Artes, Unión Patriótica, etcétera, designen un representante de los mismos para que auxilien los trabajos de la comisión, prestandole su valioso concurso.

Confeccionar 40 eslandartes, cinco para los mejores coches adornados y 25 para que sirvan de recuerdo a los particulares que con carruajes ligeramente adornados asistan a la fiesta, debiendo para ello inscribirse en la secretaría de la comisión dos días antes del señalado para la fiesta.

Al efecto se abre un concurso de bocetos entre los artistas, el cual terminará el día 8 de Julio, oplanado a la confección de los referidos eslandartes por el precio de 1.000 pesetas.

También se acordó abrir un concurso, que terminará a las 13 horas del día 14 de Julio, para la presentación de bocetos para la confección de cuatro coches de 1.000 pesetas, cinco de 700 y seis de 500, debiendo sujetarse los concursantes a las condiciones que estarán de manifiesto en la secretaría de dicha comisión.

Aviso a los feriantes

Los feriantes que deseen instalar barracones, horchaterías, puestos, etcétera, y ocupar casetas en la próxima Feria de Julio, podrán hacer sus peticiones hasta las 13 horas del día 11 de Julio próximo.

Las peticiones que se formulen con posterioridad a dicha fecha solo tendrán derecho a la concesión de terrenos y casetas que resulten sobrantes.

Valencia 27 Junio 1924.—El presidente de la comisión de Fiestas, Rosario Martínez.

Junta Valenciana de Colonias Escolares

Segunda lista de donativos recibidos Anterior, 336'50 pesetas.

- Don Felipe Gil, 10 pesetas; Banco de Vizcaya, 50; don Ramón Villar Barberá, 25; Mutualidad Escolar «Gil Polo», 10; Banco Español Río de la Plata, 25; Crédit Lyonnais, 25; don José Climent, 5; don Jesús Marín, 60; Cámara Oficial de Comercio, 50; don Rafael Catalá, 50; don Francisco Merenciano, 5; doña Isabel Mayor, 5; don Jaime Farré Pujal, 50; don José Ortega Paredes, 25; don Casiano Cubel, 10; Mutualidad Escolar «Caridad», 15; Banco Hispano-Americano, 25; don Ramón Llopis, 10; escuela de Cirilo Amorós, regentada por don Ricardo Vilár, 12; doña María Carbonell, 25; doña Carmen Cervera, 10; en memoria de doña Concepción Cervera, 10; doña Josefa Carbonell, 10; en memoria del difunto don Ricardo Casañas, su hija doña Dolores Casañas Galiana, 25, y don Luis Moscardó, 100. Total, 1.033'50 pesetas.

Se reciben donativos todos los días de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, en el Ateneo Científico, Mar. 23, y en la librería del señor Ferrándiz, plaza de Blasco Ibáñez (antes de Cajeros).

Gran Hotel Fuente En-Segures.-Benasal

A cargo de D. FRANCISCO VEDRI, sucesor de D. EDUARDO RODRIGUEZ. Montado a la moderna, con agua corriente en todas las habitaciones, caliente y fría. Cuarto de baño. Espléndida terraza. Garage. Sala de billar y tresillo. Oratorio en la misma terraza del hotel. Su nuevo dueño lo está dotando de un servicio que podrá codearse con los mejores hoteles de España. Detalles dentro de la temporada, al gerente don Adolfo Vedri Torres, Fuente En-Segures, Benasal; fuera de ella, a don Francisco Vedri, Hotel de Europa, Castellón.



Madres: Tendréis mucha leche tomando ROB-VIDA MIRET

No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. EN EL EMBARAZO. Rob-Vida número 1, combate la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propios del estado, desarrolla y fortalece el feto, tonifica a la madre y predisponer para un parto feliz y leche abundante. EN LA LACTANCIA. Rob-Vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia.

DE VENTE EN TODAS LAS FARMACIAS Autor: Doctor Miret, plaza Comercial, 9.-Barcelona

JOYAS Y OBJETOS

plata de ley contrastados, precios o surtido; cubiertos, infinidad de modelos, precios ocasión verdad

Centro de Cotizaciones CRUZ NUEVA, 4, junto a la calle de la Paz

CAZADORES!!

En la ARMERIA ESPLUGUES, situada en la plaza de RODRIGO BOTET, 19, encontraréis un extenso surtido en cartuchería y pólvoras, entre ellas, la tan renombrada WOLF, la más antigua y mejor de todas las de Alemania, a precios baratísimos.

- Cartuchos cargados de todas clases, entre ellos: Marca GOEDI, con WOLF, calibre 12, a 19 pesetas 100. Marca GOEDI, con WOLF, calibre 16, a 18'50 pesetas 100. Marca GOEDI, con WOLF, calibre 20, a 18 pesetas 100. Marca GOEDI, pistón Gevelot, con WOLF, calibre 12, 22 ptas. 100. Marca GOEDI, pistón Gevelot, con WOLF, calibre 16, 21 ptas. 100. Marca GOEDI, pistón Gevelot, con WOLF, calibre 20, 20 ptas. 100. Inmenso surtido en todas clases de escopetas de los más acreditados fabricantes, entre ellos, de Victor-Sarasqueta. Taller de reparaciones de toda clase de armas de fuego, por dos expertos maestros armeros.

Especialidad en la carga de cartuchos, reconocida por todos los aficionados.

# Fiesta patriótica en Benicolet

El martes 24, festividad de San Juan Bautista, Patrón de este pueblo, queriendo solemnizar esta fiesta, y al propio tiempo rotular una sala de la localidad a nombre del Excmo. señor general don Miguel Primo de Rivera, se organizó por las autoridades de este pueblo dicha fiesta, que resultó brillantísima.

Fueron invitadas varias personalidades, asistiendo el señor delegado gubernativo, jefe de los Somatanes con unos 25 señores, todos pertenecientes al Somatén de Albaladea, y cabos y subcabos de diversos pueblos del distrito.

A la hora señalada para la celebración del acto, y a los acordes de la música del vecino pueblo de Luchente, partió la comitiva desde la Casa Ayuntamiento, encaminándose a la calle que era objeto de la fiesta.

Acto seguido hizo uso de la palabra el señor maestro de la localidad, don Tomás del Olmo, en representación del Ayuntamiento, que con breve discurso hizo la reseña de dicha fiesta, exhortando a los niños de las escuelas que asistían al acto y al pueblo en general a la importancia que actos patrióticos como éste debían ser imitados por todos los pueblos de España. Fué aplaudido.

Continuación hizo uso de la palabra el cello maestro de las escuelas graduadas de Olería, don Julio Sánchez, disertando sobre el tema «Unión Patriótica». Tuvo frases conmovedoras y con ideas tan bien definidas como expresadas, siendo interrumpido varias veces con grandes ovaciones por todo el auditorio, que con mucho silencio le escuchó por espacio de una hora.

El señor vicario del pueblo, don Joaquín Miñana, habló a continuación, y con frases cariñosas hizo ver al pueblo que era poco el homenaje tributado a Primo de Rivera dedicándole una calle, puesto que, como salvador de España, merece que le levante un monumento, por lo menos, en cada capital de provincia.

Cerró el acto, con breves y conmovedoras palabras, el señor delegado gubernativo, don Manuel Martín Díaz, que, por el cargo que representa, dió las gracias al pueblo por haber realizado este acto de patriotismo y cultura, exhortando a todos los presentes a seguir por el camino emprendido para la buena marcha de los pueblos y el engrandecimiento de España. Fué muy aplaudido.

El acto terminó cantando los niños y niñas de las escuelas el himno patriótico «Salve, bandera», siendo muy aplaudidos.

En resumen, una fiesta de entusiasmo y verdadera Unión Patriótica; diéronse vivas a España, al Rey, Primo de Rivera, delegado gubernativo, oradores y al pueblo, que dió una nota simpática con este homenaje.

ROMAN CLIMENT

# CINE SOROLLA

LUNES 30 DE JUNIO

# El martirio de una mujer

Grandiosa serie en 6 jornadas. Se proyectará seguida

# Sección radiotelefónica

## Programa para hoy

Madrid.—R. I. 392 metros.—De 10 a 12 noche: Concierto extraordinario por el quinteto «Madrid» y conferencia.

Londres.—L. O. 365 metros.—A las 9: Conferencia.

A las 10: Noticias.

A las 10:30: Concierto por la banda del Saboya.

A las 12: Clausura.

Birmingham.—I. T. 475 metros.—A las 8:30: Concierto.

A las 12: Clausura.

Bournemouth.—B. M. 325 metros.—A las 8:30: Concierto por la orquesta de la estación y actuación de diversos artistas.

A las 12: Clausura.

Cardiff.—S. N. O. 350 metros.—A las 8:30: Concierto de orquesta con el concurso de varios artistas.

A las 10:15: Conferencia sobre Horticultura.

A las 12: Clausura.

Manchester.—Z. Y. 375 metros.—A las 8:15: Sesión de baile por la banda y actuación de varios artistas cantantes.

A las 12: Clausura.

Newcastle.—S. N. O. 400 metros.—A las 8:30: Música humorística y bailes por la orquesta, actuando también algunos artistas de canto y de recitado.

Aberdeen.—B. D. 495 metros.—A las 8:30: Programa ruso por la orquesta y varios artistas de canto y violín.

A las 12: Clausura.

Glasgow.—S. C. 420 metros.—A las 8:30: Concierto por la orquesta con el concurso de artistas de varios géneros.

# Información municipal

## EL SEÑOR AVILES

El alcalde, señor Avilés, celebró ayer mañana una extensa conferencia con el director de la Compañía de Tranvías, don Leopoldo Ramírez, acerca de ciertas disposiciones del Estatuto municipal, relativas a las Sociedades que utilizan el suelo y subsuelo de la ciudad.

## DECOMISOS

El teniente de alcalde suplente delegado de Subsistencias, en la visita de inspección que diariamente realiza a los establecimientos y lecherías, acompañado del veterinario municipal don Antonio Saiz, ha inutilizado un litro de leche aguada y don Baldomero Cufat, y 10 litros a don Matías Balbastro Porta; también han sido decomisados 22 piezas de pan faltas de peso, siendo remitidas al Asilo Municipal.

## INSTALACION DE UN MOTOR

Comisión especial de Ensanche.—Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de diez caballos de fuerza, con destino a taller de bronceista, en la casa número 25 de la calle de Santa Julia, por don Rafael Grao, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 15 del próximo mes.

Valencia 25 de Junio de 1924.—El alcalde, Avilés.

# ¡Cuide usted a sus hijos!

Para prevenir y curar los trastornos que aquejan al niño, sobre todo en el difícil período de la

## DENTITION

use usted la

# PANACEA CORELL

# Sección comercial

27 de Junio.

## BUQUES ENTRADOS

Vapor Tambre, de la Trasmediterránea, procedente de Vinaroz, con cargo general.

Vapor Frutero, de Llovet, procedente de Celta, en lastre.

Vapor Cimara, de Rías, procedente de Barcelona, con cargo, de tránsito.

Vapor Bellem, de Reali, procedente de Barcelona, con madera.

Vapor Calderón, de Mac Andrews, procedente de Tarragona, con cargo, de tránsito.

Vapor Vicente La Roda, de la Trasmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Vapor Mont Angel, de Camoin, procedente de Barcelona, con cargo, de tránsito.

Vapor Calderón, de Mac Andrews, procedente de Tarragona, con cargo, de tránsito.

Vapor Aldecoa, de Aguirre, para Habana y escalas, con cargo general.

Vapor Betis, de Honora, para Barcelona, con cargo general.

Vapor Alfa, de O. Sanz, para Gandía, con fruta, para Londres.

Vapor Bizkor, de Montesinos, para Sevilla, en lastre.

Vapor Vesla, de Gimeno, para Londres y escalas, con fruta.

Vapor Cid, de Mac Andrews, para Liverpool y Glasgow, con fruta.

Vapor Comercio, de la Trasmediterránea, para Celta, con vino.

A LA CARGA

Vapor Palermo, de Behn, para Hamburgo.

Vapor Rius y Tuiet, de la Trasmediterránea, para Bristol y Cardiff.

Vapor Rita Sister, de V. Cano, para Liverpool.

Vapor Calderón, de Mac Andrews, para Londres.

Vapor Rensfeldt, de Hamilton, para Glasgow.

Vapor Cimara, de Rías, para Marsella.

Vapor Tambre, de la Trasmediterránea, para Bilbao.

Vapor Vicente La Roda, de la Trasmediterránea, para Barcelona.

Vapor Ebbas, de O. Sanz, para Londres y Newcastle.

DESCARGANDO

Vapor Urumea, carbón.

Vapor Fernando L. de Ibarra, carbón.

Vapor Camproa, carbón.

Vapor Carurus, carbón.

# Los precios en Lonja

ARROZ

Benlloch en cáscara, a 49 pesetas 100 kilos.

Idem blanco corriente 60, a 65'50.

Idem idem número 1, a 67'25.

Los demás números, una peseta de aumento por 100 kilos.

Idem Bomba, a 100.

Idem molido, a 68.

Idem Glacé, a 68.

Medianos de arroz, a 59.

Harina de arroz, a 64.

SALVADOS DE ARROZ

Salvado cilindro, según clase, de 22 a 24 pesetas los 100 kilos.

Idem Morret, de 36 a 38.

Esquellat, de 8 a 10.

ALUBIAS

Alubias Pinel, sin existencias.

Idem francesas, idem idem.

Idem mozuelas, idem idem.

# CAMPO DE MESTALLA

## GRAN PARTIDO DE FUTBOL :: Domingo 29 de Junio de 1924, a las 6'30 de la tarde

# LEVANTE F. C.

CONTRA

# VALENCIA F. C.

(Primeros equipos)

Entrada general, con asiento, 1'50 ptas.; medias entradas, 0'60; pabcos, 7'50; asiento de preferencia, 1'25

A las 4'30 de la tarde: Infantiles PATRONATO P. J. O. contra A del VALENCIA F. C.

## CACAHUET

Cacahuete 2 grados, primera rojo, de 43 a 45 pesetas 50 kilos.

Idem idem segunda Blanco, de 40 a 42.

Idem 3-4 granos, según clase, de 49 a 59.

Idem mondado, a 115 pesetas los 100 kilos.

TRIGOS

En procedencia, según clase, de 40 a 45 pesetas los 100 kilos.

Candeal, a 45.

Huerfa de Valencia, a 41.

HARINAS

Harinas huerta, a 52 pesetas los 100 kilos.

Idem blancas, a 58.

Idem fuerza, a 66.

Idem extra-fuerza, a 72'50.

ACEITES

De oliva, según clase, de 28 a 30 pesetas arroba.

Manf-China, a 21'50.

Mineral neutro, de 185 a 190 pesetas los 100 kilos.

GARBANZOS

Mulato tamaño 70-75, a 70 pesetas los 100 kilos.

Idem 65-70, a 75.

Idem 60-65, a 85.

Idem 55-60, a 95.

Idem 52-55, a 105.

Idem 50-52, a 110.

Idem 48-50, a 125.

Idem 46-48, a 130.

Idem 44-46, a 135.

OTROS ARTICULOS

Maiz Java, a 33 pesetas los 100 kilos.

Idem Plata, a 32'50.

Idem país, a 5 pesetas barchilón.

Habas nueva cosecha blancas del país, a 42 pesetas 100 kilos.

Idem pienso andaluzas, de 39 a 40.

Habones negros, de 45 a 46.

Idem blancos, de 40 a 42.

Avena, a 27'50.

Cebada, de 28'50 a 29.

Lentejas superiores castellanas, a 110.

Idem granadinas, sin existencias.

Idem de Aragón, sin existencias.

Cañamones buenos, de 65 a 66 pesetas 100 kilos.

Idem averiados, a 60.

Ajitranques, según clase de 38 a 42.

Idem sicilianos, sin existencias.

Alpiste, a 76.

Idem salvado gordo, de 28 a 32 pesetas los 100 kilos.

Cuarta, de 31 a 35.

Arvejonas, a 38.

Patalas coloradas huerta Valencia, a 18.

Idem blancas, sin existencias.

ARONOS QUIMICOS

Sulfato amoníaco 24-25, a 48 pesetas los 100 kilos.

Superfosfato de cal 13-15, a 10.

Idem idem 15-17, a 11.

Idem idem 16-18, a 11'50.

Nitrato de sosa, a 45'50.

Cloruro potasa, 80-85, a 27'50.

Sulfato de hierro, a 15.

Los precios de los abonos se entienden para género disponible, entrega inmediata.

# Servicio meteorológico de Levante

27 Junio 1924.

Estado general atmosférico a las siete de la mañana.

Una zona de prestaciones débiles ocupa la meseta central y parte de Extremadura, observándose un aumento notable de la temperatura (34 ceros, 37 grados a la sombra).

La presión atmosférica ha disminuido en las últimas 24 horas en toda España, si bien permanecen alejados de la Península los mínimos barométricos. Las presiones altas radican en pleno Atlántico al N.V. de Galicia y también hacia las Canarias.

En Levante se observó el cielo completamente despejado, y las temperaturas extremas han sido: Alicante, 29 y 17 grados; Castellón, 24 y 19; Valencia, 27 y 19; Teruel, 32 y 12; Cuenca, 31 y 12.

El recorrido del viento en Valencia es de 175 kilómetros en 24 horas, y la velocidad máxima 30 kilómetros por hora, a las 13 horas.

Las direcciones y velocidades del viento, corrientes superiores, son (Observatorio del Ebro): a 250 metros de elevación sobre el suelo, SSE, 2 metros por segundo; a 500 metros, SSW, 5 metros por segundo; a 1.000 metros, WSW, 6 metros por segundo; a 2.000 metros, WNW, 3 metros por segundo; a 2.000 metros, NNW, 6 metros por segundo.

No dudamos que nuestro alcalde y Consistorio proseguirán desenvolviendo tan meritoria labor, si, como es de esperar, cuentan, como ahora, con el incondicional apoyo de la opinión.

Tiempo probable: Persistirá el buen tiempo.

T. Almer.

# Crónicas pintorescas

## Desde Cullera

(LA CARRERA)

Nunca es tarde, si la dicha llega, dice el proverbio.

El lunes, indefectiblemente, principiarán nuevamente las obras de reparación en el camino de Gandía y trayecto denominado «La Carrera», que fueron paralizadas por falta de fondos, y más que todo, por las dudas que abrigaba el actual Sindicato de Policía Rural, disipadas ya por el informe del letrado don Santiago Renart, respecto a la legalidad de la junta general extraordinaria celebrada el 25 de Noviembre de 1923, y derivativo de la misma, el reparo extraordinario de dos pesetas para llevar a cima dicha reparación.

Las ansias, pues, tanto tiempo contenidas, no tan solo por el cuerpo agricultor, sino por el vecindario en general, que miraba apenado los desprendimientos del paredón a ras de agua, pronto serán calmadas. Es cuestión de días.

Pero, como «no hay atajo sin trabajo», para realizar la reconstrucción habrá que meterse la mano al bolsillo para ir recogiendo cada cual el talonario, que entre cartones espera; pues las obras, cuando son de materiales, no se hacen de milagros, y bueno es que recordemos, ya que nos ocupamos del maravilloso dinero, que el último día de este mes expira el plazo voluntario para pagar sin recargos. En Julio ya habrá que habérselas con don Ramón, y sabido es que don Ramón tiene muy malas pulgas.

Al fin y al cabo, ¿qué son dos pesetas por hanegada?

## VOLATINEROS

En el paseo de la Rambla, y a toda máquina, se está montando un circo ecuestre de madera.

Una nube de chiquillos, que con los pies levantan una idem de polvo, y produciendo una infernal gritería, impide el ocluir. ¡Quién fuera chiquillo!

Una graciosa «ecuyera», con un pequeño látigo, ahuyenta a los mocosos. Le sucede como a las moscas.

El circo es holgado.

Como hace muchos años que Cullera no vió piruetas, es muy fácil que la compañía tenga éxito.

Al menos, esos serían nuestros deseos.

26-6-24.

LORENZO RENART

# Desde Bocairente

LABOR DEL NUEVO AYUNTAMIENTO.

La constitución del nuevo Ayuntamiento por personas desligadas de todo compromiso político, ha sido bien acogida por el pueblo en general. Nuestro delegado gubernativo estuvo muy acertado en la designación; por eso nos complace manifestar nuestro sincero parabién. El vecindario, que observa atentamente la vida ciudadana en todas sus manifestaciones, encomia la labor desplegada por el celoso alcalde don José Puig, pues debido a su iniciativa, secundado por los elementos valiosos que componen el Concejo, se ha normalizado la administración municipal en todos sus aspectos; posibles para suavizar asperezas habidas entre diferentes grupos sociales, consiguiendo con ello la realización de los festejos públicos y que fuesen amenizados por la banda de música recientemente constituida por la fusión de las dos que había.

No es menos digno de elogio las importantes mejoras realizadas en el paseo de la Alameda, en donde el domingo 22 del actual se inauguraron conciertos musicales y alumbrado eléctrico, magníficamente instalado.

También será un hecho pronto las reformas de las escuelas, y para ello se ha adquirido un huerto anejo a las mismas. Y por último, la obra tomada con entusiasmo, es la reconstrucción del acueducto y distribución de agua a alta presión por las calles más céntricas, la cual se llevará a cabo si prestan cooperación los interesados y mayores contribuyentes.

No dudamos que nuestro alcalde y Consistorio proseguirán desenvolviendo tan meritoria labor, si, como es de esperar, cuentan, como ahora, con el incondicional apoyo de la opinión.

X.

25 Junio de 1924.

Por la tarde, a las siete, se celebrará con gran solemnidad la procesión de las Cinco Visitas, y reserva, en cuyo acto oficiará el muy ilustre señor don Julio Cabanes, canónigo, y predicará el mismo señor don Bernardo Frasco. La iglesia lucirá espléndida iluminación y actuará escogida capilla de música.

—La Hermandad del Oratorio Parvo de San Felipe de Neri de esta ciudad, celebrará mañana 29, en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, una solemne fiesta religiosa en honor de su Santo Patrono, siendo el orden de la misma el siguiente:

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general, con plática que dirá el doctor don Francisco Mol, cura párroco de San Salvador y Santa Mónica; cánticos y reparto de estampas entre los fieles que se acerquen a la Sagrada Mesa.

A las diez y media, la solemne, cantándose por la Comunidad una de las mejores misas de su repertorio y ocupando la Sagrada Catedral don Luis Ballester.

Terminada ésta, los Hermanos de San Felipe costearán y servirán a los ancianos de ambos sexos del Asilo una comida extraordinaria.

Por la tarde, a las seis, dará principio el ejercicio con exposición de Su Divina Majestad, trisagio, sermón a cargo del doctor don Vicente Aracil, capellán de las monjas Adoradoras, reserva solemne y bendición.

Luego se organizará la procesión, que recorrerá los patios del Asilo, cantándose a su entrada los Gozos al Santo y un solemne Te Deum en acción de gracias.

La junta directiva de dicha Hermandad invita por la presente a todos los Hermanos, tanto activos como bienhechores, a que tomen parte en tan solemnes cultos, en los cuales pueden gan

# PAGINA INFANTIL

## LECTURAS PARA LOS NIÑOS

### LA FATALIDAD Y no quedaron ni los rabos

(CUENTO PARA NIÑOS)

«Lucerito» era un jilguero de irrisado plumaje, que, prisionero en su jaula de oro, dejaba vagar inconscientemente los días, contemplando desde su encierro la maravillosa urbe cosmopolita, que, febrilmente inquieta por el afluir perenne de transeúntes, tranvías, autos y diversos carruajes trepidando incansablemente, se extendía ante su vista, plébrica de emociones, de encantos y de vida.

El volátil cantor, invariablemente desde hacía algún tiempo, ya no lanzaba al espacio sus armoniosos trinos henchidos de gozo, saludando a los espléndidos amaneceres primaverales, pues de él había huido la alegría desde que dióse cuenta de la lenta y melancólica que transcurría su existencia, bien llena de atenciones y comodidades si se quiere, pero sin gozar de la ansiada libertad que no tenía, para emprender el vuelo en busca de lo ignorado.

—Triste vivir el mío—pensaba el jilguero.—Bien es verdad que no debiera quejarme de mi suerte, pues en los días glaciales de invierno, mientras la lluvia, la nieve y el viento azotan con furia los cristales de la casa, produciendo una triste canturía, yo, felizmente, me hallo a cubierto de estas inclemencias y rigores, gozando de la cálida temperatura que reina en el confortable gabinete, pensando en la suerte adversa de mis semejantes, en el vivir errabundo de miles de jilgueros sin hogar propio ni refugio seguro; también es verdad que en el verano, esas horas calurosas deslizan para mí apacibles, disfrutando de las gratas sombras y frescura del jardín, mientras otros, verdaderos infortunados, han de batallar incansablemente para conquistarse el suspirado albergue con el que resguardarse de los ardientes rayos del sol; pero también reconozco que la dicha que yo poseo solo puede considerarse como a tal siempre que ésta haya sucedido a la desventura. ¿Será acaso ambición o egoísmo lo que me inclina a lamentarme de mi supuesta infelicidad?

En estas meditaciones se hallaba el jilguero, cuando se acercó a detenerse junto a su jaula un pardillo de cuerpo endeble, desfallecido por el hambre que sin duda le trajo hasta allí. De una de sus alas advirtió «Lucerito» que manaba sangre, y, compadecido, preguntó:—¿Habéis sido herido adrede, o se trata de un casual accidente?—Veréis—le contestó el pardillo—quiero referiros mi triste historia, mas antes permítidme, si en vuestro corazón aún existe un resto de caridad y compasión, que os pida de comer para satisfacer las justas y naturales exigencias de mi estómago vacío.

El jilguero compadecido de buen grado, pasando por entre los barrotes de su jaula la comida apetecida por el hambriento pardillo, y una vez satisfecho el apetito, comenzó el siguiente relato:—Mi vida, apartando los dorados y risueños días de mi niñez, ha sido una continua sucesión de fracasos y desventuras tales, que han ido clavando en mi corazón las más lacerantes espinas de todos los imaginables desencantos. Yo vivía dichoso, habitando el nido que con esfuerzos penosos y trabajos arduos levantaron mis padres en el copo de un corpulento y frondoso árbol, con esa legítima satisfacción que experimentan los que pasan por el mundo sin ser ni envidiosos ni envidiados. Nuestro refugio, convertido en sagrado templo del hogar, con ser muy humilde, no por ello dejaba de ser venturoso, reinando en él la más franca alegría, ni tampoco dejaba de advertirse la más escrupulosa limpieza. Eramos excesivamente pobres, pero la pobreza, galardón que dignifica y no eleva más al cielo, jamás estuvo reunida con la limpieza y el aseo personal, medios fáciles para vivir con ilusión y contento. La conquista de los imprescindibles alimentos diarios me estaba confiada a mí, porque mis padres eran ya ancianos y estaban impedidos, y yo, como buen hijo que era, tenía el deber de mantenerlos, pagándoles así sus muchos sacrificios y desvelos por mi causa. Siempre me sentí jovial y optimista, tanto al salir por las mañanas como al regresar por las noches con el sustento ganado; pero un día, un extraño pesimismo apoderóse de mi espíritu, inquietándome con presagios de desventuras. El cielo se hallaba plomizo, y en la torva negrura de las nubes adiviné que la tempestad se aproximaba. Alimentando tan fatídico presentimiento decidí tornar a casa, pero antes que pudiera hacerlo, el espacio se iluminó, y un rayo, cual estela de luz, se desprendió de las alturas para caer en la lejanía. Aterrorizado, y llena de pavor mi alma, llegué a lo que era nuestra mansión, y ví que el árbol estaba tronchado y yacían los

sangrientos cadáveres de mis amantísimos e infortunados padres sepultados entre su ramaje.

Llorando mi desventura hui de aquel lugar que sirvió de trágico escenario y emprendí nuevos y desconocidos rumbos. De esta manera, vagando a la ventura, pleno de incertidumbres, sin guía y norte, inconsciente de mis actos y devorando en silencio mi dolor, llegué a dar perfecta cuenta de las ingratitudes, maldades, envidias y egoísmos capciosos de este detestable mundo. En mis horas de desfallecimiento por tanta angustia saboreada, mendigué compasión, sustento y apoyo a nuestros semejantes, pero éstos, insensibles a toda obra caritativa, viendo en mí a un intruso y no a un desvalido, me negaban lo que humildemente les imploraba, y hasta me golpeaban cobardemente, fiados en su fuerza y en mi debilidad e impotencia para defenderme. Hoy mismo, esta herida que presenta una de mis alas, ha sido producida por los encarnizados y crueles enemigos de que te hablo, al sorprendirme buscando alimentos en las inmediaciones del lugar donde ellos habitan. Así, pues, ¿qué ilusión debe tener para mí vivir a la ventura, si a no ser por tí, que has partido tu comida conmigo, a estas horas, probablemente, hubiera dejado de existir?

—Os compadezco sinceramente, pardillo—contestó «Lucerito»,—y tomo parte activa en tus desgracias y aflicciones, que desde ahora me convierto en protector tuyo. Ven, pues, todos los días, a esta misma hora, que aquí encontrarás los alimentos que otros debieran darte, por la razón de estar impedido para procurártelos.

Despidiéndose sin más razones, y «Lucerito» quedóse ensimismado y afligido pensando en el pardillo, tan terriblemente castigado por los crueles zarzapos del Destino.

En los días sucesivos repitióse invariablemente la visita del pardillo a su protector «Lucerito», y mientras el tiempo transcurría, sepultando en el olvido muchos odios, cariños, amarguras y alegrías, no dejando el más leve vestigio de ello, como si realmente no hubieran existido, los dos pajarillos se aprisionaban más cada momento que pasaba en el fuerte lazo de una amistad verdadera e íntima.

La luminosa atracción que el mundo ejercía en el espíritu, un tanto aventurero, de «Lucerito», iba desvaneciéndose paulatina y lentamente, porque comprendía su falacidad, y su vida se debía a una doble y caritativa finalidad: permanecer en su encierro, para así proteger a su desgraciado camarada.

Mas hé aquí que un atardecer, el pardillo no acudió a la cita de su amigo. Este hallábase inquieto a pesar suyo, porque, esforzándose por desechar infundados temores, inclinábase a la creencia de que le habría acaecido alguna desgracia que le privaría para siempre de su amable compañía.

Como transcurrieron cuatro días, y en vista de que el pardillo no acudía, decidió «Lucerito» aprovechar la menor ocasión para escapar de su encierro, que hasta ahora nunca le había parecido tan odioso. Así, pues, aquel mismo día, al ser sacado de la jaula para limpiar ésta, y sentir en su cuerpo la presión de la mano de su linda camarada, a la que aborrecía por las terribles caricias que le prodigaba, hizo un supremo esfuerzo para libertarse de su cautiverio, consiguiéndolo, y raudamente, con vertiginosa rapidez, emprendió el vuelo, contento de haber librado la molesta vigilancia de que era objeto. Por fin se veía libre, y el mundo aparecía ante él pleno de ilusiones y optimismos!

—Pero bien pronto este destello de alegría huyó fugaz, abismándose nuevamente en su dolor al pensar en el pobre pardillo, tan sumiso, respetuoso y bueno.

—¿Dónde estará?—se preguntaba a cada momento.

Aquella pregunta tan candorosa, constituía para él un enigma difícilísimo de comprender, y repitiéndose continuamente, vagó por espacio de tiempo indefinido.

Con la tortura de los más crueles desencantos, decidió regresar a su jaula. El desaliado era su compañero inseparable, que, egoístamente, le robaba empuje a sus alas, bastándole quebrantadas por la derrota sufrida en sus vehementes deseos de encontrarle.

Mas, ¡oh alegría!, cuando ya estaba cerca de la casa donde tenía su encierro, en un solar cercano a ésta percibió débiles pladas de pajarillo y acercóse hasta donde partía la voz doliente...

¡Terrible sarcasmo! Si el mundo se le hubiera venido encima, seguramente que no hubiera sido tan grande el golpe que experimentó al



ver al inocente pardillo herido de muerte entre un informe montón de escorbos.

—¡Pobrecillo!, ¡pobrecillo!—exclamó «Lucerito» apiadándose de su infortunado amigo, mientras éste, con voz entrecortada, le imploró:—¡Aguá!, ¡dame aguá!

Y cuando el noble jilguero dispónase a auxiliar al pardillo en obra tan caritativa y meritoria como es «dar de beber al sediento», la inesperada Fatalidad, siempre en acecho, presentóse bruscamente.

Una gruesa piedra, lanzada con furia por mano cobarda, vino a caer sobre su cabeza, tronchándola, haciéndole rodar por el suelo trágicamente ensangrentado.

JULIO FERRANDEZ PARDÓ

### El escudo de España

—Tomasito, ¿tú sabes lo que es heráldica?

—No, Pascualín; ¿y tú, conoces lo que es eso?

—Sí, tanto: son unos libros muy grandes y viejos, que papá tiene en su biblioteca, y tratan del arte del blasón, o como si dijéramos, de los escudos y coronas; de todos esos dibujos y colores que lucen en el centro de nuestras banderas, de las piedras trabajadas que se destacan encima de las puertas de algunas viejas casas de nuestra calle de Caballeros, o nos llaman la atención con sus pintados esmaltes en la porcelana de los coches. Eso que me preguntas es el tratado de cómo deben ponerse y pintarse, según ciertas reglas establecidas.

—Bueno, Pascualín, no me vengas con reglas, que luego de Loreto cansado de estudiar las de la gramática y las cuatro de sumar, restar, multiplicar y dividir. Cuéntame algo bonito relacionado con esa ciencia de la heráldica: ¿no se dice así?

—Sí; te explicaré el escudo de España, el más amado y querido para nosotros, como nacidos en esta tierra sin par. Tú debes conocerlo.

—¡Ya lo creo! Es el que está grabado en el reverso de la peseta que me da mamá los domingos, cuando traigo banda del Colegio.

—Exacto; habrás visto que aquel rectángulo terminado en punta, que es la parte principal del escudo o el escudo propiamente dicho, está dividido en cuatro partes, que, según la heráldica, se llaman cuarteles: figurando en el primero un castillo coronado de almenas y torres, y que, pintado en colores, sería de oro sobre fondo rojo o gules. Esto representa a Castilla, en una de nuestra lengua y reino antiguo famoso, por sus sabios Reyes y valientes capitanes. El segundo pinta un león en actitud parecida a aquel que vimos el año pasado en la feria, y que tanto miedo te daba, por lo que se llama león rampante, y es de color gules (ya sabes que es rojo), sobre fondo plata, y la corona que lleva sobre su cabeza es de oro. Ello representa a León, principal reino derivado de aquella Monarquía asturiana que se formó en don Pelayo, con un puñado de valientes, primeros defensores de nuestra Patria contra los moros, y que poco a poco este nombre por

el de León. El tercero te es muy conocido: lo llevas en parte en el emblema de tu equipo de fútbol preferido, el Valencia F. C., y que no te quitas nunca de encima: son los cuatro palos rojos sobre oro, que representan a Aragón, en memoria de lo que hizo aquel Monarca con la sangre de Vitoria el Velloso, primer conde de Barcelona, que tinto la mano al querer extirpar la herida recibida en el combate, pinó sobre su escudo oro las cuatro listas rojas, al mismo tiempo que se las daba por empresa o armas.

—¿Qué bonito es todo eso, Pascualín; sigue contando.

Y por último, en el cuarto, verás unas cadenas de oro sobre fondo o campo (que así se llama) de gules, que representan a Navarra, y conmemoran el hecho y toma por el Rey de Navarra de las cadenas que defendían unos enormes y forzudos negros, y rodeaban la tienda del Rey moro en la batalla de las Navas de Tolosa.

—Entonces el escudo de España es un conjunto de cuarteles, como tú dices, que representan los reinos de Castilla, León, Aragón y Navarra?

—Justo, y además el pequeño reino de Granada, por chiquito, alejado en la punta del rectángulo y simbolizado por una granada como las que comimos en el huerto de Carcagente, todo ello sobre campo de plata. En el centro de este conjunto verás un círculo con tres flores, llamadas de lis, que son de oro sobre fondo azul, que en heráldica se llama azul, y son las armas del linaje más antiguo y esclarecido de Europa, las de Borbón, propias de nuestro Rey don Alfonso XIII, el simpático Monarca que viste cuando las fiestas de la Coronación de nuestra Patrona, y que tanto aplaudimos.

—¿Ya está todo, Pascualín?

—Sí; solo falta la corona real, emblema de la realeza, que como tal, es de cinco florones, cubierta por un bonete rojo rematado por un mundo, sobre el que luce la cruz, símbolo de nuestra sacrosanta religión.

Así, pues, cuando veas este escudo en alguna parte, ya sabes que esas figuras son algo más que dibujos y colores: son la encarnación de nuestras conquistas a los moros, la enseñanza de nuestra historia patria, la representación de nuestra fe monárquica.

—Sabes, Pascualín, que desde ahora miraré con respeto lo que antes no comprendía y era para mí indiferente?

—Me alegro, Tomasín, que te haya sido provechosa esta primera lección de heráldica.

### Pequeñas lecciones de historia

El paseo de la Alameda

—Abuelo, ¿es muy antiguo este paseo de la Alameda?—preguntaba una tarde Juanín a su abuelito, mientras paseaban por el plantío.

—Antiquísimo, pues ya en el siglo XVI, y de esto han pasado un puñado de años, lo mencionan en algunos libros.

—¿Y siempre estuvo igual?

—Eso, no. En tan largo período de tiempo ha sufrido muchas transformaciones. La primera noticia que los papeles nos dan de este paseo, la encontramos en una comedia del famoso escritor dramático, el canónigo Tárrega, que floreció a fines del siglo XVI, titulada «El Prado de Valencia», nombre que entonces se daba a nuestra Alameda. Debí ser punto muy agradable y agradable, pues ello lo confirman estos versos de la mencionada obra, en la que uno de los personajes preguntado por otro: «¿Qué prado o pradería es este?», contesta así:

«Un campo arenoso junto a Turia el ballicocho que entre sus riberas cria más oro que el río Tajo, donde en la arena enjuta verás que nace una fruta que a la de Tíbre aventaja. Es un nuevo paraíso portillado por las tardes, es un cielo de cirardes y es una escuela de aviso. Es un verano gentil, es un sol de invierno extraño, que si dura todo el año, todo el año será Abril. Es un encuentro de azares, es un centro de mil centros, y es azar hecho de encuentros y un placer de mil pesares. Cielo formado en un día de estrellas que errando aciertan, medio donde se conciertan la tristeza y la alegría. Es una agua que sustenta la menos ardiente brasa, la que por la siesta abraza y por la tarde alimenta. Selva de plantas hermosas sin haber árbol en ella, playa desierta, aunque bella, jardín de flores y rosas. Es, al fin, cifra del mundo que en ser Valencia del Cid, su prado, del de Madrid, es primero, aunque segundo.»

Ya no vuelven a decir nada los papeles de este paseo hasta el siglo XVII, en que, siendo intendente de esta ciudad el marqués de Castel Rodrigo, allá por el año 1644, ordenó que se plantaran algunos álamos en el primer ovalo. Seguramente el paseo había caído en gran decadencia, pues se hallaba convertido en muiadero, en el que se arroaban los cuerpos de los animales muertos. Vió el Virrey que por falta de agua peligraban los árboles, y arrancando los matorrales que cubrían la Alameda, la dividió en anchas calles, con sus calzadas y aceras, adornadas de trecho en trecho con pequeñas pirámides, y plantándolas de palmeras, cipreses, olmos y otros árboles frondosos.

Pero esta conversación se ha alargado mucho, y si te parece, otro día la continuaremos, pues aún hay cosas interesantes que contar.

—Bien, abuelito; yo me acordaré en el punto que te has quedado.

JUAN DE ANTAÑO

### Concurso de cuentos

CUPON DE VOTACION

Números

Letras

### De nuestro Concurso de cuentos

Los tres hermanos

N.º 33.—LEMA: Los tres hermanos

Eran tres hermanos que vivían en un huerto y tenían un peral con tres peras, las cuales eran el encanto de los chicos. El mayor se llamaba Luis, el segundo Enrique, y el tercero José. Cada noche se quedaba uno de ellos a guardarlas. La noche que se quedó Luis, se durmió y le quitaron una; la segunda noche se quedó Enrique con un sable y se durmió como el primero, y le quitaron otra; la noche que le tocaba a José, cogió una daga y una guitarra para no dormirse; de pronto oyó un ruido y vió con sorpresa que el tronco se abría y surgía de su interior un fantasma; le tiró la daga al cuello, y lo mató.

A la mañana siguiente, como el huerto aún estaba abierto, se metió el mayor de los hermanos atado con una cuerda, y los dijo:—«Cuando tire fuerte de la cuerda, subidme. Pero al empezar a bajar, sintió un frío horrible, y como temía morir de frío, tiró de la cuerda para que le subiesen, como habían convenido. Al llegar arriba, Enrique y José se le burlaron. Luego bajó Enrique y pasó el frío, pero de repente sintió un calor sofocante y tiró de la cuerda.—«Ahora bajaré yo»—dijo el más pequeño.—Cuando bajó José llegó hasta el fin, y se encontró con una estatua de mármol blanco de incomparable hermosura.

Quedó nuestro niño admirado; de pronto notó que despegaba los labios y decía:—«Soy la princesa Clavelina, hija de un poderoso rey. Si vienes a salvarme, has de rociarme mi cuerpo con un líquido de color amarillo; si eres instruido y aplicado, ya sabrás a qué líquido me refiero, porque para volver a la vida se tiene que transformar este mármol, que forma mi cuerpo, en un gas.»

José, que no dejaba de asistir un día a la escuela, recordó en aquel momento la explicación que su maestro les hizo el día anterior, y dijo:—«Si te vuelvo a la vida, ¿qué recompensa me darás?—Te casarás conmigo—replicó la princesa.—Pues ya eres mía. Prepárate a salir de este otro misterioso.»

Se marchó a casa muy preocupado y esperó la noche siguiente, después de estar prevenido con una botella de salfurnante. No hizo más que bajar, cuando se vió rodeado de miles y miles de enanos que lo cogieron y lo llevaron a la estatua de la princesa.—«Aquí de mi astucia—se dijo.—Animo José». Rompió la botella en la cabeza de mármol de la estatua, y el líquido corrió por la estatua. Inmediatamente los enanos empezaron a caer en el suelo muertos, debido, según le explicó después a la princesa, a que el salfurnante, al tocar el mármol, despidió un gas que produce la muerte.

—«¿Y cómo no te has muerto tú?»

—«Porque ese gas pesa más que el aire, y cuando se desprende se posa encima de la tierra, y como yo soy más alto que ellos, pues a mí no me ha pasado nada, y ellos se han muerto.»

Se casaron, comieron perdices, y a mí no me dieron porque no quisieron; pero por haber mandado su historia al señor Director de LAS PROVINCIAS, me regaló unos zapatos de manta y un sombrero de cristal. Los zapatos, ¡oh, dolor!, como era verano, se me deshicieron, y el sombrero, los chiquillos (como son tan malos), a pedradas me lo rompieron.

La etnografía, la historia, la zoología arqueológica, la paleontología, todas, tienen su representación en este Museo.

A los lados de la puerta, y de muy buen acuerdo colocados, hay unos Albums de bellísimas fotografías de los ejemplares más notables de grandes Museos europeos y americanos.

Y terminemos estas líneas, pues imposible es, no en un par de artículos, sino en una serie completa, dar a conocer esta materia. Es cuestión más amplia, solo propia para figurar en obras más científicas y en libros concienzudos, nunca en artículos que solo son trazos de lo que en el aire, escritos para la información y conocimiento *modo grosso*.

No queremos dejar de expresar nuestro dolor por la muerte del director de esta colección, y hagamos votos para que su sucesor continúe con gloria la labor que emprendió el señor Bosca Casanoves, dando mayor esplendor a este Museo, ver dadero blasón del que Valencia debe estar orgullosa.

JUAN BENEYTO PEREZ

Junio 1924.

### Librets de versos

COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS

Por Teodoro Llorente

Dos volúmenes en octavo, tres pesetas.

Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS.

Apartado de LAS PROVINCIAS 133

Museos de Valencia

### La colección paleontológica Botet

Dijimos en un artículo anterior, hablando sobre este mismo asunto, que la colección mentada es una de las mejores del mundo, y no desmentimos tan rotunda afirmación: el Museo Paleontológico valenciano tiene ejemplares de gran valor.

Nosotros hemos leído una notable Memoria que trata de la arqueología que posee. Titúlase «La arqueología pre-colombiana, centro-andina y sus relaciones con el Museo Botet, de Valencia», y es fruto de largo estudio del señor Bosca Casanoves, en colaboración con aquel insigne naturalista que hoy llamamos su padre, don Eduardo Bosca Casanoves, director por tanto tiempo del Museo a que nos referimos.

Hemos leído también en *Iberica* unos artículos relacionados con los cráneos deformados de los Bimarrás y Calchequios del Perú, existentes en esta colección.

Finalmente, y con detención, he estudiado algunos cráneos de los que cobija lo que en un tiempo fué Alameda. Uno de ellos nos llama la atención. Se trata del «Homo L. de Ameghino», resto fósil que, en opinión del citado director del Museo de La Plata, es del período terciario (plioceno). Estos restos mantuvieron largo tiempo en polémica a los más notables naturalistas y arqueológicos. Es uno de los que se encontraron en las formaciones pampeanas. Si lo examinamos, no en el detalle que nos vemos el tiempo, si o siquiera sea someramente, veremos que salta a la vista su raquitismo enorme y extraordinario. Un aspecto peculiar nos ofrecen las costillas y el esternón.

De este esqueleto se ha llegado a decir que no es de hombre, y, si es humano, quizá de otra variedad racial. Que sí que es de hombre, nos lo dice, con la elocuencia silente de los hechos, el mentón saliente, carácter «muy humano», al pensar de un querido profesor nuestro, años atrás, cuando con él estudiábamos la Historia natural. Además, sobre lo del esternón y las costillas, remitimos al lector a un libro tan clásico como el de Testut, y casos parecidos ha visto, por lo menos así se nos ha dicho, nuestro compatriota el doctor Colive.

Ahora bien: se dice que el esqueleto del terciario, así al menos lo afirma, con su temeraria vaguedad, el señor Ameghino, y quedamos años hace en el hombre apareció en el cuaternario. Son cosas que se oponen, se contradicen... Por un lado no es seguro, ni se puede afirmar categóricamente, que aquel terreno sea terciario; por otra parte, aunque se encontrase en terreno terciario, examinemos el solar argentino, estudiémosle, y veremos que aun cuando arqueológicamente nos encontráramos con un terciario, la vegetación, el clima, lo que llamaríamos «facies climáticas» argentinas, darían el aspecto y la total fisonomía de un cuaternario europeo. Así, se ve que tales opiniones no son tan difíciles de compaginar.

También hay en la colección valenciana objetos de rústica cerámica que nos dan idea de las costumbres centro-andinas. Se trata de unos vasos de barro, donde—¡oh, tirana idolatría!—se encerraban a los pequeños, para calmar las iras de aquellos enfurecidos ídolos, y los niños morían encerrados en aquel sepulcro, más propio para guardar miel o aceitunas que para ser tumba de aquellos inocentes.

La etnografía, la historia, la zoología arqueológica, la paleontología, todas, tienen su representación en este Museo.

A los lados de la puerta, y de muy buen acuerdo colocados, hay unos Albums de bellísimas fotografías de los ejemplares más notables de grandes Museos europeos y americanos.

Y terminemos estas líneas, pues imposible es, no en un par de artículos, sino en una serie completa, dar a conocer esta materia. Es cuestión más amplia, solo propia para figurar en obras más científicas y en libros concienzudos, nunca en artículos que solo son trazos de lo que en el aire, escritos para la información y conocimiento *modo grosso*.

No queremos dejar de expresar nuestro dolor por la muerte del director de esta colección, y hagamos votos para que su sucesor continúe con gloria la labor que emprendió el señor Bosca Casanoves, dando mayor esplendor a este Museo, ver dadero blasón del que Valencia debe estar orgullosa.

JUAN BENEYTO PEREZ

Junio 1924.

SUCESOS

RINA.—En la aldea El Collado, del término de Alpuente, según comunica la Guardia civil de este puesto al gobernador, rieron los vecinos Casiano López Marco y Javier Herrero López, de 38 y 48 años de edad, respectivamente, por el primer día de su boda...

El detenido declaró que había confundido a la niña en cuestión con la hija de un íntimo amigo suyo. El juzgado, no obstante, decretó su ingreso en la cárcel.

Desde Carcagente

Crónica deportiva

C. D. Juvenal, frente al Bancario F. C.—Comentarios

Anuncióse un partido de fútbol entre el equipo local y los muchachos del Bancario, y como tal match tenía el atractivo de ser la primera exhibición del fútbol carcagenteño en un campo de Valencia, allá marcharon con el equipo blanco, para aplaudir a quienes llevaban al field extraño aires de la patria chica. Va no intento.

Comenzó el partido, marcaron después de un ligero tanteo de fuerzas, los verdinegros el primer gol, y en seguida los de casa se desconcertaron. Además, la labor del medio centro Gallart fue nula o negativa, y a dos de los delanteros de la tripleta central, Rojas y Davis, no se les vio por ningún lado. Frente a la técnica precisa y serena del Bancario, opusieron los nuestros escasa e ineficaz actividad. La fortuna, ese principalísimo factor, también se abstuvo de espaldas. Y así, solo se libraron de la bancarrota dos valores en todo nuestro club. Piquer, el defensa incansable y providencial, que fué el héroe, y Puri el discutido portero, que, a pesar del infausto score—6 a 1—tuvo un gran tarde y paró una enormidad de difíciles balones.

¿Causas de la derrota? En primer lugar, la indiscutible superioridad del adversario; además, el estar éste en su propio terreno, las menores dimensiones del área de juego a que no están acostumbrados nuestros equipos, el natural azoramiento de un primer partido como prometido fuera de casa, y la pésima actuación de algún equipo.

Pero sobre todo, la principal causa del fracaso estriba en la absoluta falta de entente colectivo. Nuestros equipos únicamente se reúnen una vez a la semana—en el momento de la celebración del partido,—y esta continua improvisación, en partidos serios no da buenos resultados. Allí cada jugador daba patadas a su antojo, sin comprensión alguna de juego y sin mirar si los balones iban a los pies de un compañero o de un enemigo. Y así salió todo. Menos mal que Puri eslabo de vena.

La dura lección del jueves debe servir de estímulo, pero no de desaliento. Aprovechenla quienes dirigen el C. D. Juvenal, y no concierne partidos como el jugado, hasta contar con un team que, por estar integrado exclusivamente por jugadores locales, pueda tener suficiente entente, perfecta disciplina y un definido sistema de juego, única manera de actuar con la máxima garantía de acierto.

A. DE PORTO PIETRO

Malos alumnos

Un periódico alemán ha compilado un grupo de «alumnos incorregibles» que llegaron a tener fama universal en su edad madura. A la cabeza de todos está Napoleón Bonaparte, al que, mientras estuvo en la Academia Militar, se tuvo por uno de los alumnos más estúpidos.

Uno de los adversarios de Napoleón, el duque Wellington, fué un muchacho muy perezoso, y todos sus pensamientos parecían hallarse muy lejos de los estudios. El mariscal Blücher estuvo en su niñez en uno de los últimos asientos de la clase.

Carlos Darwin nunca se preocupó de sus tareas escolares, y sus condiscípulos le tuvieron siempre por más interesado en ver lo que pasaba al aire libre o en perseguir perro o gato que en estudiar. Al igual que él, Isaac Newton se quedó siempre atrás. Nelson, el héroe de la marina inglesa, fué igualmente un pésimo estudiante. Von Liebig, el químico que es a la ciencia alemana lo que Edison a las industrias eléctricas en Estados Unidos, pasó toda su vida estudiantil en los últimos bancos de la escuela.

La novillada de mañana

Mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrará la anunciada novillada, en la que se fijan seis magníficos novillos-toros de la ganadería de Camero Cívico (antes Parladó), los cuales serán estoqueados por los diestros Pepe Belmonte, Rafael Varela, «Rafaelito», nuevo en esta plaza y con muy buenas referencias, y Diego García, «Reverte», también nuevo en esta plaza, sobriño del famoso matador de toros del mismo nombre, y que viene dispuesto a sentar cartel.

Esta tarde, como de costumbre, se permitirá la entrada al público, para que pueda ver el ganado desde los balconillos, y al propio tiempo estará abierta la taquilla para la venta de localidades y entradas. Ayer tarde se desencajaron los novillos, y el público que presencié la operación salió satisfechísimo de la bonita presentación del ganado.

Farmacias de servicio

SECCIÓN DE LA CAPITAL. Farmacias de guardia para el día 28 de Junio 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

- Don Miguel Saigado, Bajada de San Francisco, 24. Don Adolfo Royo, Pl y Margall, 37. Don Daniel Aba, plaza Jordana, 11. Don Manuel Esparza, Angeles, 3. Don Aurelio Rodrigo, plaza del Mercado, 52. Don Francisco de Fez, Peris y Valero, 44.

POBLADOS MARITIMOS

- Don Joaquín Martínez, Avenida de los Aliados, 348. Don Juan Montesinos, José Bellure, 160.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

LA VIDA NACIONAL

Noticias generales y políticas

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica real orden de Guerra, resolviendo una consulta del capitán general de la tercera región, sobre si a los cursos especiales para capitanes próximos al ascenso, deben concurrir quienes sean delegados gubernativos. La contestación ha sido en sentido negativo, aunque hayan ascendido a comandantes.

El "Diario de Guerra"

Inserta las siguientes disposiciones: Declarando apto para el ascenso al capitán de Estado Mayor de reemplazo por enfermo, don Sigfrido Sáinz. Concediendo la vuelta al servicio activo al teniente coronel don Tomás Ocaña. Disponiendo que solo pueda anticiparse a los jefes y oficiales cuatro pagas por causa de enfermedad perfectamente justificada.

El regreso de Primo de Rivera

En el expreso de Andalucía llegó el marqués de Estella con su comitiva. Fué recibido por los generales del Directorio, autoridades y comisiones.

En Palacio

Su Majestad recibió en audiencia a los generales señores Araoz y Baxeras, al coronel señor Pérez García y a varios jefes y oficiales. También recibió a una comisión, de la que formaban parte los generales señores Los Arcos, Tejero y Morelló, que le hicieron entrega de un ejemplar de la «Historia militar de Almirante».

El Monarca agradeció la atención

Se despidieron de la Reina, que, como es sabido, marchará el domingo a Londres, las damas de Palacio y la Princesa de Hohenzoln.

Nombramiento

La Gaceta publica el nombramiento de jefe de primera clase de Prisiones a favor de don Mateo Quelgas Fabra, que en la actualidad presta sus servicios en Valencia, y destinándole a la prisión de Mondoñedo.

El Consejo Supremo

Hoy se reunirá el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina. Se tratará de las propuestas de ascenso del coronel González Lora, capitán don Lorenzo Pons y tenientes señores Hernández, Muñoz y Bágüena. También se tratará de la concesión de la laureada de San Fernando al general Cavalcanti, capitán Quintana y soldado Antúnez.

Firma de Hacienda

El Rey ha firmado un decreto jublando a don Luis Marco, jefe de Administración de segunda clase.

El señor Lerroux

En el sudexpreso de Francia llegó a la Corte el señor Lerroux.

"A B C"

Hablando del problema de Marruecos, afirma que siempre expuso el mismo criterio. Para demostrarlo reproduce un artículo que publicó en 1922, en el cual decía que era preciso que el Ejército fuese totalmente voluntario; que que las tropas reconcentradas en las plazas de la costa; que fuesen abandonadas todas las posiciones y blocaos y campamentos del interior y los demás extremos conocidos.

Reunión del Directorio

A las siete de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, conferenciando extensamente con el general Nouvilas. A las ocho de la noche se reunió en Consejo el Directorio. Terminó a las diez menos cuarto. El general Vallespinosa dijo que se había dado cuenta de haberse ul-

timado los presupuestos de Fomento y Gobernación.

Después se dió cuenta del viaje a Andalucía, que ha sido felicísimo. Al salir el marqués de Estella hizo las siguientes manifestaciones: —Ya les habrán dado a ustedes una nota para el público.

Esta noche les darán otra nota relativa al viaje de Andalucía. Estos viajes me fortalecen y me ponen de buen humor.

Además, son convenientes, porque siempre el ambiente es nuevo, porque sin variaciones es demasiado fácil gobernar, y va a llegar día que por la misma falta de dificultades, esto resulte aburrido.

El Presidente hizo estas manifestaciones muy sonriente, y se despidió afabilísimo de los periodistas.

De París a Madrid en avión

El aviador francés Riffer, que ha traído pilotando a Madrid uno de los aviones para el Ejército, na hecho el viaje en seis horas y 45 minutos.

El Credit Lyonnais, aumenta su capital

Los periódicos anuncian hoy que el Crédit Lyonnais va a aumentar su capital o a constituir una filial, a la que aportará todos sus servicios, otorgando preferencia para la suscripción de acciones nuevas a sus actuales accionistas.

El analfabetismo y la cultura en España

La Dirección general de Estadística ha publicado la clasificación de los habitantes de España, según la cultura elemental, comparando el analfabetismo a través de los dos decenios del siglo actual. De los resultados de la clasificación de 21.338.381 habitantes, se deduce que 11.145.444 no saben leer ni escribir. El analfabetismo relativo representa por consiguiente el 52 por 100 de la población, y si bien el verdadero puede considerarse inferior a esa cifra, pues entre la población analfabeta debe eliminarse por razón de su edad los niños menores de cinco años que no están en disposición de poseer cultura elemental ninguna.

Hecha esta deducción, el analfabetismo real es del 45 por 100.

Debe anotarse como nota consoladora el progreso de la cultura en España.

En efecto, el analfabetismo en 1900 alcanzaba al 64 por 100 de la población, y en 1910 al 59 por 100.

En los veinte años han adquirido cultura elemental en España un 12 por 100 más de los españoles, conquista meritoria, porque todo lo que sea la propagación de la cultura es enriquecimiento espiritual, que se traduce a la vez en mayor riqueza pública.

Es interesante conocer la extensión geográfica de la cultura en España.

Parece tener una gradación ascendente de Sur a Norte y de Este a Oeste.

Andalucía, Murcia y Levante dan las mayores cifras de analfabetismo, aumentando la cultura en la meseta central y ofreciendo sus mínimos en el litoral Norte, excepción hecha de Galicia.

Las provincias que menos analfabetismo presentan son Santander, Alava, Palencia, Burgos, Segovia, Vizcaya, Guipúzcoa, Navarra y Soria, en tanto que las cifras máximas corresponden a Jaén, Málaga, Granada, Almería, Albacete, Murcia, Canarias, Ciudad Real, Córdoba y Badajoz.

La fundición

El Comité Nacional de ensayos para la fundición, creado por real decreto de la Presidencia de 8 de Febrero último y dependiente del Ministerio de Trabajo, viene celebrando una serie de reuniones en las que sus acuerdos son la pauta de una labor real a favor del perfeccionamiento de los trabajos de fundición.

En la sesión última se fijaron las condiciones de calidad, forma y dimensiones de las barretas de ensayo que las diversas fundiciones de España habrán de remitir a los laboratorios oficiales españoles, y así los ingenieros y demás miembros de este Comité dictarán lo necesario para unificar los métodos de ensayo y sancionar los pliegos de condiciones.

Los Amigos del Arte

En el palacio de la Infanta doña Isabel se ha reunido la junta general de los Amigos del Arte, bajo la presidencia de Su Alteza.

REUMA, CATARROS, CALCULOS : : : : NEURASTENIA : : : : BALNEARIO TERMAS PALLARES CURA DE REPOSO

CONTINUA la grandiosa LIQUIDACION de todos los artículos de los Grandes Almacenes de Tejidos SOBRINO de LLOPIS CAPELLA, Embajador Vich, 3, 5 y 7 RETALES de todos los artículos de temporada, a precios increíbles A las señoras que visiten esta gran liquidación, se les obsequiará con preciosos espejitos, estuches manicura, abanicos y otros bonitos REGALOS

XAVIER DE MONTEPIN 33 El último Duque de Hallali (Prohibida la reproducción) (Continuación.) la ama...! ¡También esperaba...! ¡Qué decepción, y cuánto va a sufrir! ¡Le compadezco en el fondo de mi corazón, porque merecía ser dichoso...! ¡Pero Amelia es antes que todo! La tarde transcurrió rápida y deliciosa. Mientras que Gontrán se dirigía a las Rosas, un radiante espejismo le mostraba el porvenir matizado con los más brillantes colores. —Tengo la palabra de la condesa —se decía triunfante.— ¡Desafío al doctor Stern...! ¡Deberé decir a mi madre esta noche lo que acaba de decirse! A ese pensamiento, un estremecimiento recorrió su epidermis. —No —prosiguió,— mañana será tiempo. Conduciré a mi madre a Bellavista, y allí la rogaré que renueve mi petición. En presencia de esas señoras no se alterará a hablar del secreto de familia, del mal hereditario que, según el doctor,

mfo—y añadió para sí:—¡La ama más que nunca...! Siento que algo me oculta. ... Gastón y su padre debían pasar cuarenta y ocho horas, lo menos, en Lausana, pero no contaban con la casualidad. Los antiguos amigos a quienes iba a visitar el doctor se hallaban ausentes, y su viaje ya no tenía objeto alguno. El padre y el hijo comieron en Lausana y regresaron a Bellavista, a una hora avanzada de la noche. Las señoras de Rieulles ya se habían recogido. El doctor cambió un apretón de manos con Gastón, y los dos se separaron para acostarse. Al día siguiente, por la mañana, la condesa, al saber el imprevisto regreso del tutor de su hija, le envió a decir que tenía que hablarle con urgencia. Vagamente inquieto, el doctor se apresuró a subir a la habitación de la condesa. —Me habéis hecho llamar—dijo,— y aquí estoy. —Gracias por vuestra puntualidad, mi viejo amigo... Me alegro que hayáis vuelto más pronto de lo que creáis, porque tengo que hablaros de una cosa muy seria. —Estoy pronto a escucharos, con un interés del que no podéis dudar

—respondió tomando una silla.— ¿De qué se trata? —Del porvenir de Amelia. El doctor no podía adivinar lo que había pasado en su ausencia; así es que replicó sonriendo: —A la edad de mi pupila me parece que no debo preocuparme de su porvenir... Tenemos mucho tiempo delante. —Eso es lo que os engaña... El doctor se estremeció. —¿Lo que me engaña?—repitió.— ¿Cómo es eso? —Sabéis, amigo mío—repuso la señora de Rieulles,—que habíamos proyectado un matrimonio entre vuestro hijo y Amelia. —Lo sé—replicó el doctor,—y añadiré que no creo perdida toda esperanza de ver realizarse ese proyecto. —Pues no puede realizarse. —Ciertamente. Responder del porvenir sería una locura. —Recordaréis que yo había puesto una condición al cumplimiento de nuestros planes. —Sí, la de no forzar en ningún caso la inclinación de mi pupila y dejarla dueña de su elección. Habéis resuelto que ella designe por sí misma al hombre a quien elija por esposo. —Pues bien, ya está hecha su elección, y durante vuestra ausen-

cia, ayer ha designado al que ella eligió como dueño de su corazón. Una sola palabra ha bastado para destruir nuestros planes. He prometido la mano de Amelia. —¿A quién?—preguntó el doctor con una verdadera angustia. —Al duque Gontrán de Hallali. El doctor se levantó de un salto. —¿Ha sido la duquesa quien os ha pedido la mano de Amelia?—exclamó. —No, ha sido el mismo Gontrán, y su madre debe venir hoy a renovar su petición. —La duquesa no vendrá. —¿Que no vendrá?—repitió la señora de Rieulles estupefacta.—¿Por qué? —Porque sabe que el matrimonio de su hijo con mi pupila no puede verificarse. —Os pregunto otra vez por qué. —Me creéis un hombre de honor?—preguntó bruscamente. —Ciertamente, así lo creo. ¿Quién diría lo contrario? —Pues bien; por mi honor os juro que ese matrimonio es imposible. Pero no me preguntéis nada, porque nada puedo contestaros. No tengo derecho para hacerlo. —¿Lo que me decís es inaudito, monstruoso!—dijo la condesa alarmada.—¿Por qué Gontrán de Hallali, cuya perfecta honradez nadie ha puesto en duda, no puede aspirar a

(Se continuará.)

El secretario, conde de Casal, leyó la Memoria que ha redactado...

Para la vacante del dibujo marqués de la Vega de Foz, ha sido nombrado otro ilustre socio...

También se ocupó el conde de Casal de la próxima Exposición...

La colonia española de Tetuán y Xauen a Berenguer

Le ha sido entregado al general don Dámaso Berenguer un artístico álbum...

El personal de Vigilancia

El director de Seguridad ha firmado una orden general detallando la nueva organización del personal de Vigilancia en Madrid.

Plaza de Toros clausurada

En virtud del informe emitido por un arquitecto, ha sido clausurada la plaza de Toros de Vista Alegre...

Una nota del Presidente del Directorio

Primo de Rivera habla del proceso militar y de un gran proyecto de amnistía

El Presidente del Directorio ha hecho las siguientes manifestaciones a la prensa:

«No tengo noticia oficial del fallo recaído en el proceso que tan justamente viene interesando a la opinión pública...

Pero ahora, confieso que esto general es y ha sido siempre para mí, por su espíritu, por su cultura, por su valor, por su honorabilidad...

También dice el señor Primo de Rivera que estima justo el fallo del tribunal que ha sentenciado a Berenguer.

Termina diciendo que pasados estos momentos de sensación, por los sucesos del año 21, el Directorio tiene el propósito de someter a la firma del Rey un proyecto de indulto y amnistía para determinado número de delitos.

«Es la hora—estima el jefe del Gobierno—de la clemencia y del perdón.»

El problema de Marruecos

La Correspondencia de España, hablando de Marruecos, dice:

«Allí tenemos que practicar una acción tutelar de Protectorado, llevando a todo el imperio el orden y la justicia, la regularidad de la administración y todos los beneficios en bien de una superior civilización.»

Y luego añade: «Ha llegado el momento—según ha afirmado el Presidente del Directorio—de dar una solución adecuada al problema de Marruecos, cumpliendo nuestros deberes internacionales en relación con la capacidad económica de España.»

Concurso médico

Hasta el día 1.º de Octubre próximo podrán enviar a la Academia Médico-Quirúrgica sus trabajos los que aspiran a los premios de 1.500 y 500 pesetas, que se adjudicarán en el Concurso del presente año.

De Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy lo siguiente: Se resuelve no se cursen a este Ministerio más instancias en petición de anticipos de cuatro pagas que las consideradas como casos muy urgentes...

Se aprueba una proposición bien orientada por la delegación asturiana, por virtud de la cual será

obligatorio que al solicitar el ingreso en un Club de fútbol por cualquier jugador, deberá presentar éste certificado médico, en el que se acredite que el solicitante se halla capacitado para practicar dicho sport.

Se aprueban otras proposiciones que se presentan sobre diversos puntos sin importancia, y se levanta la sesión.

Una nota de la Dirección de Seguridad

En la Dirección General de Seguridad han facilitado hoy a la prensa la siguiente nota:

«Es notoriamente injusto el comentario humorístico que hace parte de la prensa por no haber comparecido al juicio oral, celebrado ayer, día 26, en una causa por robo, los funcionarios del cuerpo de Vigilancia que detuvieron a los autores.»

La citación hecha por la Audiencia de Madrid, reitoría del señor Caro, tiene fecha del 26 de Junio, y en ella se citaba para el mismo día, a las 230 de la tarde, a los citados funcionarios, a quienes llegó la orden por teléfono para la comparecencia una hora más tarde de la en que se les citaba.»

Disposiciones de Gracia y Justicia

En la Gaceta se insertan hoy las siguientes reales órdenes de Gracia y Justicia:

Jubilando a Juan Birondo, jefe de primera clase del cuerpo de Prisiones, con destino en Miranda del Ebro.

Idem a don Eduardo Pareiro, jefe de primera clase del cuerpo de Prisiones, con destino en Muro.

Admitiendo la renuncia del cargo de capellán del Reformatorio de Adultos de Ocaña don Eliseo Navarrete Garrido y disponiendo sea baja en el escalafón de capellanes del cuerpo de Prisiones.

Promoviendo a la plaza de jefe de Prisiones de primera clase a don Pedro Miguel García Muñoz, jefe de segunda en la prisión de Novelda, y destinándole a la misma prisión.

Idem idem de jefe de prisiones de segunda clase a don Bernardino Fernández, oficial de prisiones de León, destinándole a la de Muro.

Idem idem de jefe de prisiones de segunda clase a don Mateo Quejral, oficial de la celular de Valencia, destinándole a la prisión de Mondoñedo.

Los exploradores de España

El próximo domingo realizará la tropa de exploradores su última marcha reglamentaria.

Asistirán a la misma el subsecretario del Ministerio de la Guerra, señor Bermúdez de Castro, y varios miembros del Comité Nacional.

Ha sido suspendida la admisión de aspirantes de la tropa de Madrid, hasta el día primero de Septiembre.

Cifras oficiales

Según datos oficiales de la Intervención civil de Guerra y Marina, por el Protectorado de Marruecos durante el mes de Abril de 1924, se efectuaron pagos, con cargo a la sección 13 de los Presupuestos, por valor de 4.911.691'49 pesetas, de ellas, 4.473.000 por Guerra.

Empréstito a favor de Hungría

Solventadas ya ciertas dificultades que han tenido en suspenso la tramitación, parece que en fecha próxima se emitirá el empréstito oro, de carácter internacional, a favor de Hungría, que ha organizado la Sociedad de Naciones.

Las operaciones son análogas a las que hace meses se realizaron a favor de Austria, y en las que intervino España.

Pero en el empréstito de ahora no se nos ha reservado participación alguna, ignorando si es por estar ya cubierto o por haber eludido el compromiso nuestro Gobierno.

La recaudación de La Fiesta de la Flor

Ha quedado terminada la liquidación de lo recaudado en la Fiesta de la Flor celebrada en Madrid recientemente.

La recaudación en las mesas asciende a 468.601'60 pesetas, y los donativos han alcanzado la cifra de 35.515 pesetas.

Los gastos, según nota que hemos recibido del tesoro señor conde de Heredia Spínola, importan 11.191'25 pesetas, quedando por tanto a favor del Comité la suma de 192.925'35 pesetas.

La Asamblea de Federaciones de fútbol

Esta tarde ha celebrado sesión la Asamblea de Federaciones de fútbol.

Se acordó aumentar el precio de las localidades en 10 céntimos, con destino a la Federación Atlética.

En las regiones donde ésta no exista, se remitirá la recaudación a la Real Federación Española de Fútbol, para que ésta le dé el destino que proceda.

A propuesta de la Federación de Cataluña, se aprueba que un jugador federado no pueda jugar con un equipo no federado y viceversa.

Los catalanes proponen se anulen las multas impuestas a sus federaciones por incomparecencia de jugadores, ya que parece demostrada su buena fe y la imposibilidad del desplazamiento por diversas causas.

Se aprueba una proposición bien orientada por la delegación asturiana, por virtud de la cual será

obligatorio que al solicitar el ingreso en un Club de fútbol por cualquier jugador, deberá presentar éste certificado médico, en el que se acredite que el solicitante se halla capacitado para practicar dicho sport.

Se aprueban otras proposiciones que se presentan sobre diversos puntos sin importancia, y se levanta la sesión.

Una nota de la Dirección de Seguridad

En la Dirección General de Seguridad han facilitado hoy a la prensa la siguiente nota:

«Es notoriamente injusto el comentario humorístico que hace parte de la prensa por no haber comparecido al juicio oral, celebrado ayer, día 26, en una causa por robo, los funcionarios del cuerpo de Vigilancia que detuvieron a los autores.»

La citación hecha por la Audiencia de Madrid, reitoría del señor Caro, tiene fecha del 26 de Junio, y en ella se citaba para el mismo día, a las 230 de la tarde, a los citados funcionarios, a quienes llegó la orden por teléfono para la comparecencia una hora más tarde de la en que se les citaba.»

La constitución del Consejo de Economía Nacional

En el salón de actos del Palacio de Comunicaciones se ha celebrado esta tarde el de constitución oficial del Consejo de Economía Nacional, del que es presidente el general Primo de Rivera, como jefe del Gobierno.

Este presidió la reunión, acompañado del vicepresidente del Consejo, señor Castedo.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

En la Estación del Norte de Reus, una máquina sale del recinto de aquella, precipitándose en la plaza de la Libertad, sin tener que lamentar desgracia alguna.

Coronel de la Guardia civil a Madrid. Agresión

En la plaza de la Libertad, un coronel de la Guardia civil fue agredido por un grupo de personas.

NUEVO PARQUE

La Sociedad Tibidabo ha adquirido varios terrenos en la cumbre de aquella montaña, para construir un parque, que denominará Natural.

La superficie de estos terrenos es de más de 12 millones de palmos cuadrados.

Un original y minucioso tranvía recorrerá la parte principal del parque.

Se construirá un gran edificio Hotel Granja.

Se montarán juegos de agua y espléndidos paseos con numerosas vistas, y además una gran extensión de bosque de pino destinada a parque infantil, al estilo de los existentes en París y Londres.

CONSEJO DE GUERRA

El próximo martes se celebrará un Consejo de guerra contra el prisionero Juan Miguel Santiago, acusado de atentado contra la autoridad.

EN LIBERTAD

Ha sido puesto en libertad José Soier Selva, que había sido detenido por la Policía como supuesto complicado en algunos de los atentados terroristas cometidos últimamente en esta capital.

ASAMBLEA COMARCAL

El Sindicato profesional de empleados y obreros de Cataluña de gas y electricidad celebrará el domingo, a las once, una Asamblea comarcal en Sabadell, a la que asistirán representantes de Sabadell, Tarrasa, Manresa y Barcelona.

JUEZ MUNICIPAL DESTITUIDO

Ha sido destituido el juez municipal de Calella, don Joaquín Vilaplana, por ejercer en dicha población la profesión de médico.

CENTRO CLAUSURADO Y SELLADO

El Casal de Pineda ha sido sellado por la autoridad gubernativa y clausurado dicho centro.

LA ACCION FEMENINA Y EL DIRECTORIO

La Acción Femenina se ha dirigido al Directorio, pidiendo se amplíe la concesión del voto a todas las mujeres casadas, sin excepción de ninguna clase.

CORONEL DE LA GUARDIA CIVIL, A MADRID

En el expreso de esta noche ha marchado a Madrid el coronel de la Guardia civil del tercer tercio, don Fernando Vidal, llamado por el director general de la Guardia civil.

AGRESION

Esta tarde, en la carretera de Sarriá, un individuo llamado Pantoja Valdés, de 35 años, armado de una navaja barbera ha agredido a una mujer llamada Engracia Pérez, de 26 años, causándole varias heridas de pronóstico reservado.

Se cree que el motivo de la agresión es sencillamente cuestiones amorosas.

El agresor ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado. La agredida ha sido conducida al Hospital.

UNA MAQUINA DE FERROCARIL SALE DEL RECINTO DE LA ESTACION

Comunican de Reus que una máquina que estaba haciendo maniobras en la estación del Norte, se salió del recinto de la estación, precipitándose en la plaza de la Libertad, sin tener que lamentar desgracia alguna.

Asistieron también los señores conde de Caralí, Ordóñez, Canals, marqués de la Frontera, general Vives, Martínez Anido, director de Comunicaciones, subsecretario de Estado, Sacristán y otros, todos ellos en representación de elementos de la producción agrícola, ganaderos, etc.

El secretario de la Junta leyó los nombres de las personas que componen el Consejo.

Seguidamente el Presidente del Directorio pronunció algunas palabras saludando a los presentes y congratulándose del entusiasmo con que ha sido acogida la idea de este organismo, que hace que el Gobierno se vea alentado por personas tan respetables y prestigiosas.

Expuso que la principal misión del Consejo es confeccionar los Tratados de comercio.

Dijo que él no quería ahora entrar en el fondo de la cuestión y se limitaba a estimular el celo—aunque no lo crea necesario—de las personas que han de formar parte de este organismo.

El Gobierno hace profesión de esperanza y de fe de que el día en que se restituyan al Poder las personas civiles—para mí mejor cuanto más cercanas—estén agrupadas en una obra eficaz y común todas las fuerzas productoras.

Terminó diciendo: «Tengo la seguridad de que el Consejo, por su funcionamiento austero, justo e imparcial, merecerá la gratitud de la opinión pública y pasará a la historia como uno de los organismos que mejor hablan de la actuación política del Directorio.»

El señor García Gujardo pronunció breves palabras para agradecer, en nombre de los elementos agrícolas, al que el Directorio haya dado cabida en el Consejo a dichos elementos.

HOMENAJE ANONIMO

Cartagena.—Esta mañana, al pie del monumento de Santiago y Cavite, ha aparecido un ramo de flores con una tarjeta que decía: «Uliverri, cabo de la fragata «Sarmiento». Se ignora quién es el autor de este delicado homenaje.»

DE MARRUECOS

Parte oficial. Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.

De Melilla

De Melilla comunican las siguientes noticias: Fuerzas del regimiento de África marcharon a Rostrogordo, donde realizaron ejercicios, al mando del coronel don Félix Mora.

Una comisión de servicios municipales de Nador visitó al general presidente señor García Aldave, solicitando mejoras.

Procedentes de la zona francesa han llegado varios moros amigos de la kabila de Beniscar, presentándose a Abd-el-Kader.

Melilla.—Han ingresado heridos, en el hospital Docker, el sargento del Tercio Francisco Valverde, y el soldado del batallón expedicionario de Vergara Victoriano Alvarez.

El regimiento de Infantería de África estuvo ayer realizando prácticas de tiro al blanco, ante su jefe el coronel Vera.

Con motivo del próximo viaje del general Primo de Rivera, es esperado en esta plaza el alto comisario.

En la Aduana ha comenzado a cobrarse el tributo del cinco por ciento «ad valorem» para todas las mercancías con destino al Ejército que antes disfrutaban de franquicia.

La recaudación de un solo día ha sido de 20.000 pesetas.

Se encuentra en esta representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos, cuyo viaje a esta plaza se cree que guarda relación con el asunto de la propiedad de ciertos terrenos para la Compañía.

DEL EXTRANJERO

Una nota francesa

París.—Numerosos diarios de esta capital comentan la entrevista última entre Mac Donald y Herriot, y hacen mención de las frases hechas en el curso de la conversación referentes a haber sido tratado por el jefe francés de un modo despectivo el Presidente del Consejo de Ministros italiano.

Ante la insistencia de estos rumores, la oficina de la Presidencia del Consejo francés, ha entregado a la prensa la siguiente nota:

«Han sido atribuidas al jefe del Gobierno francés palabras poco agradables para un jefe de Gobierno extranjero.»

No es necesario decir que estos rumores constituyen una fantasía y una invención inexacta.»

La huelga de panaderos

París.—Durante las últimas 24 horas, se ha extendido la huelga de panaderos.

El Ministro de Trabajo ha convocado los representantes de los patronos y de los obreros de este gremio, para celebrar una reunión que tendrá lugar esta noche.

Bendición del mar

Lorient.—Se ha celebrado, con la solemnidad de costumbre, la ceremonia de la bendición del mar.

Han asistido numerosas personalidades de la Marina y del clero. Cientos de vapores y barcas pesqueras formaban hileras de más de dos mil millas.

Bomba que estalla

Lisboa.—En la estación del Rodio ha hecho explosión una bomba. Los cristales de la claraboya de la estación han quedado destruidos.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Zaragoza.—Se reciben noticias de

El Fresno, dando cuenta de un accidente de automóvil ocurrido ayer. Un autobús de servicio público, conducido por Bernardino Martínez, se detuvo en el kilómetro 237 de la carretera de Francia, con objeto de dar el chofer un recado al conserje de una fábrica allí situada.

Mientras el conductor estaba en el interior de la finca, el automóvil, sin saber por qué causa, se puso en marcha.

En el interior del coche tan solo iban Elisa Alvarez y un hijo suyo, que se arrojaron por la ventanilla, sufriendo lesiones leves.

El automóvil siguió su marcha rápida y al llegar a una curva se precipitó por un terraplén y quedó totalmente destruido.

GRANADINAS

Granada.—El subsecretario de Gracia y Justicia marchó a Antequera.

El alcalde ha manifestado que en el nuevo año económico que comenzará el día primero de Julio, empezará a llevarse a efecto el proyecto de abastecimiento de aguas potables y la reforma del alcantarillado y pavimento.

CAIDA MORTAL

Málaga.—En el pueblo de Alorzáñ el vecino Juan Rafael Sánchez cayó al fondo de un barranco y quedó muerto en el acto.

El accidente ocurrió cuando la víctima se hallaba arrancando esparto.

DE MARRUECOS

Parte oficial. Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.

De Melilla

De Melilla comunican las siguientes noticias: Fuerzas del regimiento de África marcharon a Rostrogordo, donde realizaron ejercicios, al mando del coronel don Félix Mora.

Una comisión de servicios municipales de Nador visitó al general presidente señor García Aldave, solicitando mejoras.

Procedentes de la zona francesa han llegado varios moros amigos de la kabila de Beniscar, presentándose a Abd-el-Kader.

Melilla.—Han ingresado heridos, en el hospital Docker, el sargento del Tercio Francisco Valverde, y el soldado del batallón expedicionario de Vergara Victoriano Alvarez.

El regimiento de Infantería de África estuvo ayer realizando prácticas de tiro al blanco, ante su jefe el coronel Vera.

Con motivo del próximo viaje del general Primo de Rivera, es esperado en esta plaza el alto comisario.

En la Aduana ha comenzado a cobrarse el tributo del cinco por ciento «ad valorem» para todas las mercancías con destino al Ejército que antes disfrutaban de franquicia.

La recaudación de un solo día ha sido de 20.000 pesetas.

Se encuentra en esta representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos, cuyo viaje a esta plaza se cree que guarda relación con el asunto de la propiedad de ciertos terrenos para la Compañía.

DE MARRUECOS

Parte oficial. Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.

De Melilla

De Melilla comunican las siguientes noticias: Fuerzas del regimiento de África marcharon a Rostrogordo, donde realizaron ejercicios, al mando del coronel don Félix Mora.

Una comisión de servicios municipales de Nador visitó al general presidente señor García Aldave, solicitando mejoras.

Procedentes de la zona francesa han llegado varios moros amigos de la kabila de Beniscar, presentándose a Abd-el-Kader.

Melilla.—Han ingresado heridos, en el hospital Docker, el sargento del Tercio Francisco Valverde, y el soldado del batallón expedicionario de Vergara Victoriano Alvarez.

El regimiento de Infantería de África estuvo ayer realizando prácticas de tiro al blanco, ante su jefe el coronel Vera.

Con motivo del próximo viaje del general Primo de Rivera, es esperado en esta plaza el alto comisario.

En la Aduana ha comenzado a cobrarse el tributo del cinco por ciento «ad valorem» para todas las mercancías con destino al Ejército que antes disfrutaban de franquicia.

La recaudación de un solo día ha sido de 20.000 pesetas.

Se encuentra en esta representación de la Compañía Arrendataria de Tabacos, cuyo viaje a esta plaza se cree que guarda relación con el asunto de la propiedad de ciertos terrenos para la Compañía.

DE MARRUECOS

Parte oficial. Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.

De Melilla

De Melilla comunican las siguientes noticias: Fuerzas del regimiento de África marcharon a Rostrogordo, donde realizaron ejercicios, al mando del coronel don Félix Mora.

Una comisión de servicios municipales de Nador visitó al general presidente señor García Aldave, solicitando mejoras.

Procedentes de la zona francesa han llegado varios moros amigos de la kabila de Beniscar, presentándose a Abd-el-Kader.

No han ocurrido desgracias personales. Disturbios. Tolón.—Han ocurrido disturbios, con motivo de la manifestación organizada para protestar contra la actuación del fascismo.

La Policía intervino, haciendo numerosas detenciones.

Torneo olímpico

París.—En la primera jornada del torneo olímpico de esgrima, Francia ha vencido a España y Argentina a Holanda.

La contestación alemana sobre el control militar

Berlín.—La comunicación del Gobierno alemán a la nota que conjuntamente han enviado Francia e Inglaterra sobre el control militar, quedará definitivamente redactada mañana y probablemente por la noche será enviada a París y Londres.

La Conferencia interaliada

Londres.—En los círculos oficiales ingleses reina mucha satisfacción por haber aceptado los Estados Unidos a enviar un representante a la Conferencia interaliada que ha de celebrarse en Londres el día 16 de Julio.

Ha sido recibida ya la notificación de Italia, aceptando también el tomar parte en dicha Conferencia. Alemania será invitada a que envíe un representante para asistir a la Conferencia.

El asunto Matteotti

Roma.—El nuevo individuo detenido por estar complicado con el asunto Matteotti, trabajaba a las órdenes de Dumini.

Había sido condenado por deserción y por cobros fraudulentos. Era perseguido por la Policía, por suponerse complicado en un importante robo.

La banda de Dumini

Roma.—Los periódicos afirman que el presidente de la Conferencia General de la Industria ha estado a punto de ser víctima de un atentado por parte de la banda de Dumini, y que, avisado con tiempo, pudo evitar el golpe.

La delisa de Dumini

Roma.—El Colegio de Abogados ha acordado que sus afiliados no puedan encargarse de la defensa de Dumini.

La campaña de la oposición

Roma.—Los diarios de la oposición continúan su campaña intensa contra Musolini, y comentando las dos declaraciones hechas últimamente por el Presidente italiano ante el Senado y en la reunión de los diputados de la mayoría, ponen en duda las palabras del dictador, respecto a la seguridad dada por el Gobierno que exigirá todas las res-

Sección financiera

Table with financial data including BOLSAS DE MADRID, BOLSAS DE BERLIN, BOLSAS DE BARCELONA, and CAMBIOS SOBRE EXTRANJERO.

DE MARRUECOS

Parte oficial. Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.

De Melilla

De Melilla comunican las siguientes noticias: Fuerzas del regimiento de África marcharon a Rostrogordo, donde realizaron ejercicios, al mando del coronel don Félix Mora.

Una comisión de servicios municipales de Nador visitó al general presidente señor García Aldave, solicitando mejoras.

Procedentes de la zona francesa han llegado varios moros amigos de la kabila de Beniscar, presentándose a Abd-el-Kader.

Melilla.—Han ingresado heridos, en el hospital Docker, el sargento del Tercio Francisco Valverde, y el soldado del batallón expedicionario de Vergara Victoriano Alvarez.

El regimiento de Infantería

# SEGUROS MUTUOS

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

## AVISO:

Con arreglo a Estatutos, los asegurados en esta mutualidad deben aumentar el valor por que tienen inscritos sus edificios, hasta alcanzar el importe del coste actual de las construcciones, tres veces mayor que antes.

Así lo demanda también la más estricta equidad, puesto que con igual criterio se tasan y se pagan hoy en día las indemnizaciones de los siniestros. Si éstas se estimaran con arreglo a los precios antiguos de jornales y materiales, resultarían deficientes y hasta despreciables para el asegurado.

Para llevarlo a efecto bastará, bien que así lo soliciten en las oficinas de la casa central, plaza del POETA BADENES, número 1, bien que den el aviso por el teléfono de SEGUROS MUTUOS, número 1240

AGENTES EXCLUSIVOS EN LA PROVINCIA DE VALENCIA DE LOS ACREDITADOS AUTOMOVILES

# FIAT

GARAGE VALENCIA

Calle Cirilo Amorós : Teléf. 11-21 (Chaflián Isabel la Católica)

STOCK de los BANDAJES BERGOUGNAN. Prensa para su colocación

## Liquidación muestrarios

Terminado el viaje de la presente temporada (del día 23 de Junio en adelante) se liquidan todos los artículos a la mitad y a la cuarta parte de su valor.

**SALINAS, CARBONELL Y HERNÁNDEZ** continuadores viaje

## Casa Pampló

PLAZA MARIANO BENLLIURE, 6 Y 7, PRINCIPAL

## Calzado Gómez

11, Adresadors, 11 (junto a la sombrerería de Pascual Cruz)

Inmenso surtido de todas clases. Precios como nadie. Zapato señora, lona inglesa, con adornos charol, a 11'50 pesetas par. Zapato señora, charol primera, garantizado, a 18 pesetas par. Zapato señora, piel negra, superior, desde 6 pesetas par. Zapato caballero, Boscalf, primera, doble suela y cosido, 12'50 pesetas par. Brodequi Boscalf, reclam, a 10 pesetas par.

Sucursal: Abadía de San Martín, 10, bajo

# LITISALS ALSIUS

PARA PREPARAR AGUA DE MESA

- MAS DIGESTIVA
- MAS DIURETICA
- MAS REFRESCANTE
- MAS CARBONICA
- MAS LIPINADA
- MAS AGRADABLE

Estando los productos separados NO SE DESCOMPONEN NO SE HUMEDECEN



De venta en Farmacias y Droguerías ALSIUS Productos Químicos y Farmacéuticos S.A

# CREOSOFENOL

Preparado con el CREOSOTONGRESOL MERCK DE DARMSTAD

Es el mejor insecticida y parasitida

Dictaminado favorablemente por el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XII y por los laboratorios municipales de Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia y Málaga, como buen desinfectante y de gran fuerza insecticida y parasitida.

Al 5 por 100 se han obtenido espléndidos resultados en los naranjos.

De venta en: LA SOCIEDAD ANONIMA MONEGAL Paz, 44 :: Apartado 97 :: VALENCIA

## CURSOS DE VERANO EN EL INSTITUT SIMIAN

CABILLEROS, 5

FRANCES	ARITMETICA
INGLES	CALCULO MERCANTIL
ALEMAN	CONTABILIDAD

Correspondencia comercial española, francesa, inglesa y alemana

Preparación para los exámenes de Septiembre

Enseñanza seria, perfecta y rápida, por los mejores profesores y los mejores métodos. Economía positiva de tiempo y de dinero. Clases colectivas, reducidas y particulares. Clases especiales para señoritas, con entrada independiente.

### Servicio regular al N. O. de Francia

**SAINT MARC** Para ROUEN cargará el 5 de Julio.

Consignatario: Andrés GUARDIOLA, Muelle de Levante, 15. Agentes en el GRAO: Señores Martí y Muñoz, Muelle Levante, 15.

### Se vende

auto marca CHANDLER, de seis asientos, en muy buen estado. Razón: Embajador Vich, número 3, almacén.

### Piso

Sólo un principal me queda de la hermosa casa que a la salida de viajeros de la estación del Norte tengo a la venta, finca nueva y de preciosas edificación. Corredor señor Montoliu, calle al 22. De diez a una y de tres a siete tardes.

### Se alquilan

dos habitaciones para dormir o a toda pensión, precios económicos. Darán razón: Calle de Felayo, 34, Almacén.

### Veraneantes!

En el Caballero, cerca del mar, en las Arenas, codo, durante los meses del verano, mi hermosa planta baja elegantemente amueblada. Razón: Capdepón, 135, Abadía.

### Casas

Bien construida con hierro y ladrillo, 2.500 palmos cubiertos, nuevas habitaciones con ascensor y cuarto de baño; los bajos tienen buen servicio y dispuestos para garage, talleres o almacenes; próximo a la Gran Vía, precio bajo y muchas facilidades de pago. Para tratar: Felayo, 11, primer izquierdo.



### Lo mejor para el verano

Por 20 duros, una máquina parlante, con diez discos dobles (de regalo). Se cambian discos Pathé, discos de zafiro, a 3 pesetas, doble cara, de 27 y 29 centímetros. Discos de la Compañía del Gramófono y Odeón, desde 6'50 pesetas. Siempre las últimas novedades, Música. La Java, La Loca, La danza de las libélulas, Mi tierra, de Miguel Fleta, y Adios, Triguena, de Miguel Fleta. Composturas de gramófonos. Arturo March, Bisbe, 11.

### Compra y venta de fincas

Dispongo de casas en las calles de Zaragoza, 3.000,000 pesetas; Jardines, 20.000; Ripalda, 4.000; Olivereta, 3.000; Continuación de Martí, 75.000; renta del 7 al 8 por 100; Embajador Vich, 140.000; José María Orens, 3.000; Kuzal, junto a los cuarteles de ingenieros, 13.000 y 16.000; Conde de Alarcón, 180.000; Baja, 38.000. En el Caballero: calle del Progreso, 1.000. Fincas en las calles de Jorge Juan, La Ría y Seguros. Una misia en El asent. Chalets en Chirivella, Alcañis, Torrente, Alcaya, Paterna, El Almámet, Malvarrosa, Burjassot, Codoña y en Godella. Solares en las calles de Cuscuña, de una a tres palmos; Sagunto, a 2 pesetas palmo; Conde Salvatierra, a 4'15 palmo, y próximo a estación del Norte, a 14 pesetas palmo. Traspasos en las calles de Zaragoza, Borrall, Caballero, Ensenat y Loro Zeit. Tres kioscos de refrescos. Colocación de capitales. Subastas y administración de fincas. Daniel Martínez, corredor, Murrillo, 7, segundo, segunda. Valencia. Despacho, de diez a doce y de tres a cinco.

### Piedra

Se vende en gran cantidad, excelente, para todo clase de obras. Precios baratísimos. Informar en la calle de Salvá, número 5, bajo, Dor Andrés Obiol.

### ¿Callos?

Juvenets, durez. Use sin cesar Unguento mágico, tres días. Es oficial. Frascos, droguerías, 1'50. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUER, plaza San Ildefonso, 4. M. RID.

### La S. A. E. Georgia - Oil

Tiene el honor de avisar a su distinguida clientela de Valencia, que en la calle Cirilo Amorós, número 80 ha establecido

### Delegación-Depósito

que le permite servir en el acto cualquier cantidad de sus acreditados engrases americanos (U. S. A.) marca GEORGIA.

Central para España: MALAGA - APARTADO 72

### Pisos

Ganga en el ensanche. Urge vender, con tres alcobas, gran dormitorio, deslunado central y buenas galerías; de 15 a 18.000 pesetas. S. Torres, Bonaire, 25, entresuelo; de nueve a doce y de tres a seis.

### Venta de fincas

Vendo pisos en las calles de Francisco Zamper, Falomars, Sancho Bergón y Caballero; casas en las calles de San Gil, José María Orens, Gacía, Baja, Alta, Torno Hospital, Harina, Fizaro, Rodrigo Botet, Galador Esteve, Cirilo Amorós, Som, San Martín, Retuán, San Vicente y Laura, en Paterna, calle del General Molit, Me encargo de la compra-venta de fincas. Fernando Martí, Ausias March, 4, entresuelo. De nueve a doce y de tres a seis.

### Pisos

Vendo junto al mercado de Colón, muy espaciosos, de 15 a 20.000 pesetas. Señor Sáez, Museo, 11, entresuelo.

### Plantas bajas

Vendo una, por 15.000 pesetas, en la calle de San Vicente (afueras), antes de la Gran Vía Cervantes, propia para industria o comercio. Otra en la calle de Jorge Juan, junto al mercado de Colón, con 4.000 palmos, por 20.000 pesetas. S. Torres, Bonaire, 25, entresuelo; de 9 a 12 y de 3 a 6.

### Exámenes de Septiembre

Preparación de TODAS LAS ASIGNATURAS DE INGRESO, BA, HILLERATO, COMERCIO, MAGISTERIO Y NAUTICA, por profesor competente, con mucha práctica, garantizando éxito seguro gracias al empleo de un método teórico-práctico. LECCIONES PARTICULARES. Nic las FERCAS, PLAZA DE TETUAN, 8.

### Pisos

magníficos. Vendo en el mejor punto del ensanche de Colón. Precios, de 15.000 pesetas en adelante. S. Torres, Bonaire, 25, entresuelo; de nueve a doce y de tres a seis.

### Botones de nácar

de todas las clases para conectoristas y demás consumidores. Los comprará usted más baratos que en otra parte si los compra en la misma fábrica. Ventas desde una cajita. Bailón, 32, bajo (junto estación Norte).

### Se vende

En Paterna: Chalet «Villa de San José», frente a la estación del pueblo, con huerto y huerta. En Cuarte: Dos casas de labrador en la calle de Colón. En Nazaret: Almacenes con habitaciones en el camino de Nazaret, frente al río y a la estación de Alberique. Razón: En Valencia, calle de En Blanch, 7, primero.

### Aviso

Se alquilan dos ampites locales, propios para industria o almacén, con casa para vivienda, situados en la calle de San Guillermo, número 14 (junto a la calle de Sagunto). Y además se venden dos camionetas marca Luc-Court (Lyon-Francia), de H. P. 1012 y peso de 1.500 kilogramos, y otro marca Domar (Alemania), de H. P. 48 y peso de 3.500 kilogramos. Darán razón de las condiciones, en la calle de Ciscar (Conde de Salvatierra), número 5, piso primero.

### Algodones

para maquiñeros números 13 y 20, a tres cabos, se venden a precios irrisorios; lo mismo que sedalinas, número 30 a tres cabos. GRAN GANGA. Almacenes calle Moro Zeit, 9 y 11 (junto al Tros-Alt).

### Alquilo en Buñol

caso de las Ventas, número 13, frente a la estación, una espaciosa casa, compuesta de planta baja y piso con once habitaciones, todas ellas amuebladas, con sala de viajeros, jardín con un lujoso cenador, toda ella en buenas condiciones. Para tratar, en Valencia, diríjase calle de Felayo, 6, tercera planta, y en la misma en Buñol.

### Taquigrafía

Métodos Cortés y Martí. Clases especiales para señoritas. El curso de verano empezará el 1.º de Julio. Limitación de alumnos en clase. CENTRO DE ESTUDIOS MERCANTILES. Trinquete Caballeros, 24

### A los diabéticos o veraneantes

Económica, arriero habitación amueblada sin estrenar todavía a diez minutos del pueblo y a diez del Bañero por el barranco, en Onteniente. Razón: Cosimiro Ojeda, «La Esposa de Oro», panadería. Onteniente.

### Finca de venta en el Perelló

de 141 hanegadas, un ante con la playa, y contiene una buena y espaciosa casa para veranear, otra independiente para el casero, y la otra parte del terreno plantado de naranjos en producción, palmeras, pinos y otros árboles. Es punto muy delicioso para caza y pesca y se cederá en precio y condiciones de pago inmejorables para el comprador. Razón: Cabillero, 7, Valencia.

### En los términos

de Albal, Silla, Sanpauil y Catorrajo, campo de secano con arbolado, libre de arrendamientos. Ofertas al señor Felayo, Despacho: Felayo, 7.

### Chalet

se vende, con agua abundante, luz eléctrica, jardín y huerto con árboles frutales, y capilla donde se celebra m. s. a todos los días de precepto. Situado en pequeño cobijo de cerca del mar y del apedregado del Mochiste y muy próximo a la Casa de Santo Domingo de los Padres Dominicos. También se permutaría por otra finca que no está en la zona marítima o por casa o piso en Valencia. Razón: SAN CRISTOBAL, 7, entresuelo.

### Se alquila

junto a la estación de Burjassot-Odeña, Avenida de los Aliados, número 11, un espacioso piso con hermosísima terraza dotada de agua, luz eléctrica y gas, con muebles o sin ellos. Pedirá verse los martes, viernes y domingos, de seis a ocho de la tarde.

### Vendo

Taller de plisados para poder trabajar enseguida, con enseñanza, por 600 pesetas. Razón: Martí, 18.

### Se alquila

Un primer piso en la calle de Martínez Cubells. Razón, en la portería del número 8.

### Liquidación

de madera vieja para carpintería, solar de la calle de la Trinita. Razón, en el Café Comercial.

## Compañía Trasatlántica

Salidas todos los sábados para Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Bilbao, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio se admiten mercancías para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Turis, Tapia, Rivedo, Vega de Ribadeo, Puz y Vivero, y si se desea entregar conocimientos directos, y con flete por vía aérea.

Servicio de pasajeros para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 23 horas, para Ibiza, y los jueves, a las 13 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo biseptimanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos de Melilla, Ceuta, Norte de África y Canarias con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje.

PARA INFORMES: Representación de la Compañía en Valencia, Muelle de Poniente, Istra A. Teléfono número 3068.

## Cintas de algodón

Fábrica la más importante de España Madrona Hermanos ALICANTE

## CAMAS DE HIERRO

DARAS FABRICA LAS MEJORES, LAS MAS HIGIENICAS Y LAS VENDE MAS BARATAS QUE NADIE EN SU Fábrica y despacho Calle de las Almas, 10, Valencia

## Bañero de Santa Teresa (Avila)

A cuatro y medio kilómetros de Avila. Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable, Capilla, Salones de recreo, billar y tresillo. Correo, Teléfono, Garage, Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a los trenes del día y coches particulares a todas horas, previo aviso. Temporada: 20 de Junio a 20 Septiembre. Pidanse detalles al Administrador.

## Hermosa finca en venta

La finca de la villa de Carlet (Valencia) unos seis kilómetros de camino, que puede transarse en automóvil, denominada casa de Primo, de quinientas hanegadas, más o menos, plantadas principalmente de viñas de moscatel, y más de mil espléndidos algarrobes; viñetas, almendros y hermosos olivos, todo en plena, sana y abundante producción. Buena casa con piso alto y bajo para dueros y colonos, con espacioso corral, cuadra, pajar, con otras dependencias y un gran almacén para varios miles de arrobas de algarrobas; aljibe de cincuenta mil litros y abundante pozo de agua potable. Completan y circundan la posesión (deslunada y amojonada según expediente gubernativo) más de mil hanegadas con pinos, pastos, leñas y esparto, con amplio corral para más de mil ovejas, y la vivienda para los pastores, el cual produce excelente y abundante abono para la finca, además de las cortizas de sus tres hornos de calinar. Inmejorable clima todo el año. Extremada belleza. A convenir, puede vendirse en dos partes separadas, y se darán facilidades para el pago. La titulación, más un completo informe del competente hidrogeólogo don Arturo Alcover, Gran Vía, 5, letras V. O. Valencia, sobre obtención de aguas para riego en esta propiedad, obran en la notaría de don Fermín del Soriano, Mar, 10, Valencia. Para más informes, escribir a su propietario P. Montero, Maestro Martínez, 8, Carlet. Trato directo.

## Ventas Simó

Una magnífica casa cerca del Mercado de Mosén Sorell, con diez pisos, todos exteriores, y pagando de 19 pesetas a 35 el que más. Renta al año 3132 pesetas, por lo que resulta una renta de 7 por 100 limpio. Casas en todos sitios, buenas condiciones.

L. SIMÓ, Sagasta, 9, principal De diez a una :: Teléfono 9-91

## MUY INTERESANTE

Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canestros y otros artículos para la confección de ajuares de novia y de cristianar. También tenemos medias y calcetines de seda y sedalina, a precios más baratos que nadie. Nuestros precios son de almacén verdad, y las señoras que compran en esta casa se ahorran mucho dinero. Almacén al por mayor DAVID BARRÓ, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

## Mesas y veladores

Compra, venta y alquiler de sillas nuevas y usadas, para café. También hay heladoras, filtros y demás utensilios de café.

## Casa Palets

Más barato que nadie. Calle del Hospital, número 18, frente a la puerta del Hospital. Valencia.

## Gran fábrica y exposición

de muebles de ebanistería y tapicería E. VILELLA La más importante de España. Género directo de fábrica a comprador. Muebles de todas clases. La calidad hace el precio. Muebles de junco y médula. Fábrica y exposición: JESUS, 108 al 112 DESPACHO: PAZ, 17